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W obliczu rosnących 
wyzwań związanych 
zapewnieniem 
bezpieczeństwa 
mieszkańcom 
Legionowa oraz 
konieczności 
skutecznego 
reagowania 
prezydent Bogdan 
Kiełbas powołał 
Pana Józefa 
Dziedzica na 
stanowisko Doradcy 
Społecznego ds. 
Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej

W obliczu rosnących wy-
zwań związanych z zapew-
nieniem bezpieczeństwa 
mieszkańcom Legionowa 
oraz konieczności skuteczne-
go reagowania na różnorodne 
zagrożenia, Prezydent Mia-
sta Legionowo powołał Pana 
Józefa Dziedzica na stanowi-
sko Doradcy Społecznego ds. 
Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej.

Doradca będzie wspierał 
działania miasta w zakresie 
edukacji, współpracy z orga-
nizacjami społecznymi, bu-
dowania lokalnej odporności 
oraz komunikacji z miesz-
kańcami. Funkcja ma charak-
ter społeczny i nie wiąże się 
z wynagrodzeniem.

Prezydent Miasta Legio-
nowo, Bogdan Kiełbasiński, 
podkreśla: Bezpieczeństwo 
mieszkańców to dla nas prio-
rytet. Powołanie Doradcy 
Społecznego to wyraz zaufa-
nia do lokalnych liderów i chęć 
jeszcze bliższej współpracy 
z mieszkańcami. Wierzę, że 

Pan Józef Dziedzic wniesie 
cenną wiedzę i energię do 
działań na rzecz wspólnego 
dobra.

Więcej informacji dostęp-
nych jest w treści Zarządzenia 
nr 370/2025 na stronie: www.
legionowo.pl

red

Józef Dziedzic doradcą ds. ochrony LEGIONOWO. Ratusz przesuwa 300 tys. zł 
w budżecie. Więcej pieniędzy na czystość 
i zieleń

Zmiany w miejskich 
�nansach
Największa część środków tra� na dodatkowe 
oczyszczanie miasta. W planach także nasadzenia 
drzew, kastracje zwierząt i zakupy sprzętu dla 
urzędników

Legionowski samorząd zdecydował o przesunięciach 
w tegorocznym budżecie miasta. W wyniku zmian wygo-
spodarowano blisko 300 tys. zł, które zostaną przezna-
czone na bieżące potrzeby Legionowa – od dodatkowego 
oczyszczania ulic po jesienne nasadzenia drzew.

Priorytet – czyste miasto
Najwięcej, bo aż 180 tys. zł, miasto przeznaczy na do-

datkowe prace porządkowe. Celem jest poprawa estetyki 
przestrzeni publicznej i ograniczenie zanieczyszczeń. Środ-
ki te pochodzą m.in. z rezerw przeznaczonych wcześniej na 
oświetlenie dróg, gospodarkę ściekową i wsparcie schronisk 
dla zwierząt.

Nowe wyposażenie dla urzędu
Ponad 46 tys. zł tra� do Urzędu Miasta. Pieniądze po-

służą do zakupu czytników kodów kreskowych i opro-
gramowania, które usprawnią inwentaryzację miejskiego 
majątku. Część środków zostanie przeznaczona na bieżące 
potrzeby urzędników – w tym artykuły spożywcze, meble 
i opłaty abonamentowe.

Pomoc dla zwierząt
Na działania związane z opieką nad bezdomnymi zwie-

rzętami przeznaczono 24 tys. zł. W ramach tej kwoty s�-
nansowane zostaną zabiegi kastracji psów i kotów oraz 
zakup karmy dla wolno żyjących kotów.

Więcej zieleni w mieście
Legionowo zainwestuje też w poprawę estetyki prze-

strzeni publicznej. 15 tys. zł tra� na jesienne nasadzenia 
drzew i cebul kwiatowych, które mają ożywić miejskie zie-
leńce i parki.

Bezpieczeństwo i infrastruktura
Na naprawy miejskiego monitoringu, placu wodnego 

i fontanny oraz zakup odblaskowych gadżetów dla dzieci 
przeznaczono ponad 18,5 tys. zł. Dodatkowo 9 tys. zł zo-
stanie wykorzystane na przeglądy techniczne wind, kominiar-
skie i inne prace konserwatorskie w obiektach publicznych.

Zarządzenie prezydenta z 14 października ma dostosować 
wydatki miasta do bieżących potrzeb mieszkańców. Władze 
Legionowa podkreślają, że zmiany te pozwolą utrzymać wy-
soki poziom usług komunalnych i poprawią komfort życia 
w mieście.                   red.

Spółdzielnia Mieszkaniowa 
Lokatorsko-Własnościowa (SMLW) 
rozpoczyna budowę bloku  
z 19 mieszkaniami i 3 lokalami 
usługowymi przy skrzyżowaniu ulic 
Piłsudskiego i Wysockiego  
w Legionowie. Przed przystąpieniem 
do prac budowalnych z miejsca 
planowanego budynku wyburzony 
zostanie blaszak Społem. To już 
kolejne konstrukcja tego typu, 
która znika z mapy miasta

Z zapowiedzi SMLW wynika, że  
roboty budowlane potrwają do 
30.06.2027 r. Przez najbliższe półtora 
roku mieszkańcy powinni spodziewać 
się sporych utrudnień w tym miejscu. 
Spółdzielnia informuje, że całkowita 
powierzchnia użytkowa nowego bloku 
wyniesie blisko 2,4 tys. m2. Zostanie 
on zrealizowany na 2 działkach łącznie 
mierzących nieco ponad 1,6 tys. m2. Ma 
w nim powstać 19 mieszkań, 3 lokale 

usługowe i 25 miejsc parkingowych 
w garażu podziemnym. Wokół bloku 
zaplanowano 23 miejsca parkingowe. 

Przed przystąpieniem do prac budo-
walnych z terenu zostanie usunięty 
blaszak Społem.                             PN

LEGIONOWO. Rozbiórka dawnego sklepu

Kolejny blaszak Społem idzie w zapomnienie  

 
Na ruchliwej drodze 
krajowej nr 62 doszło  
do poważnego zdarzenia. 
Droga była całkowicie 
zablokowana przez trzy 
godziny, a do akcji ruszyły 
śmigłowce

Do wypadku doszło 15 paź-
dziernika około 12.37 w miej-
scowości Karolino. Zderzyły 
się tam dwa samochody oso-
bowe. Jak poinformowała Ko-
menda Powiatowa PSP w Le-
gionowie, jedna z poszkodo-
wanych osób wymagała użycia 

specjalistycznego sprzętu hy-
draulicznego do uwolnienia. 
Poszkodowanych przetranspor-
towano do szpitala – jedną oso-
bę śmigłowcem Lotniczego Po-
gotowia Ratunkowego, a drugą 
przy użyciu kołowego zespołu 
ratownictwa medycznego. 
W akcji brały udział cztery za-
stępy z JRG Legionowo, wod-
no-sportowy ze Zegrza oraz 
jednostka ochotniczej straży 
pożarnej z Woli Kiełpińskiej. 
Na miejscu pracowała również 
Policja. pk

WOLA KIEŁPIŃSKA

ARMIA KRAJOWA

Dowiedź się więcej o „Groszu”

W niedzielę 26 października 2025 r. (godz. 15.00) 
spotkanie z Wojciechem Jeute, autorem książki 
o dowódcy Pułku Legionowo płk. Romanie 
Kłoczkowskim

Dowiemy się o jego dylematach, toczonych walkach, or-
ganizacji konspiracji w okupowanej Polsce 1939-45, w tym 
VII Obwodzie I Rejonu „Marianowo-Brzozów”. Prezentacja 
książki odbędzie się w Legionowie (Muzeum Historyczne, 
ul. Mickiewicza 23).

Jak wyjaśnia autor: w tej publikacji przytoczyłem fotokopie 
wszystkich dokumentów, na których oparłem swą opowieść 
o bohaterze „Groszu”. Czytelnik ma możliwość przeczytać sam 
stosowne dokumenty (lub ich fragmenty) i na ich podstawie wy-
robić sobie zdanie o opisywanych wydarzeniach. Starałem się 
powstrzymać od wyrażania swej opinii, choć muszę przyznać, 
że postać dowódcy naszego pułku Armii Krajowej od dawna 
mnie fascynowała i stała się dla mnie przykładem prawości 
charakteru, odwagi i patriotyzmu.                                                o.ga.

Zaproszenie str. 16 

ludności i obrony Cywilnej

- SMLW buduje następny blok

Gilotyna na sześdziesiątce dwójce
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Kto naprawdę  
zniszczył płot?

Sprawa dotyczy inwestycji 
przy ul. Podgórnej. Na pa-
pierze – dom jednorodzinny. 
W rzeczywistości – budynek, 
który wyglądem i układem 
przypomina blok z trzema 
mieszkaniami. To właśnie ta 
inwestycja stała się jednym 
z najbardziej znanych przy-
kładów tzw. patodeweloperki 
w regionie. A teraz – punk-
tem zapalnym lokalnego 
konfliktu.

Kiedy wójt został wezwany 
przez policję w sprawie rzeko-
mego zniszczenia ogrodzenia, 
wielu przecierało oczy ze zdu-
mienia. „Miałbym zlecić napis 
na cudzym płocie? To niedo-
rzeczne” – powiedział po wyj-
ściu z komisariatu.

„Od początku podkreślam, 
że naszym obowiązkiem jako 
samorządu jest pilnowanie ła-
du przestrzennego i przestrze-
ganie prawa. Nie jesteśmy prze-
ciwko inwestycjom, ale muszą 

one być realizowane uczciwie 
i zgodnie z obowiązującymi 
przepisami” – mówi wójt.

Determinacja władz gminy 
nie wszystkim się podoba. 
Przede wszystkim pojawia-
ją się głosy niezadowolenia 
ze strony nieuczciwych in-
westorów, dla których do-
datkowe kontrole czy decy-
zje unieważniające bywają 
utrudnieniem.

Decyzja wojewody: 
pozwolenie było 

nieważne
Za emocjami kryją się jed-

nak twarde fakty. Wojewoda 
Mazowiecki unieważnił po-
zwolenie na budowę wydane 
przez Starostwo Powiatowe 
w Legionowie. A Generalny 
Inspektor Nadzoru Budowla-
nego potwierdził, że decyzja 
wojewody była słuszna.

W dokumentach czytamy, 
że projekt „w istocie przed-
stawia budynek wielorodzin-
ny”, co stoi w sprzeczności 
z planem zagospodarowania 

dopuszczającym jedynie za-
budowę jednorodzinną.

To precedensowa sprawa. 
Bo choć gmina nie wydawa-
ła pozwolenia, to właśnie ona 
– przez swoją determinację 
– doprowadziła do uchylenia 
wadliwej decyzji.

Jakby tego było mało, Wo-
jewoda unieważnił kolejną 
decyzję Starosty – tym razem 
w Skrzeszewie. Chodzi o bu-
dowę na terenie, który zgod-
nie z planem miejscowym jest 
przeznaczony pod zieleń.

To już drugi przypadek, 
w którym władze wyższego 
szczebla potwierdziły niepra-
widłowości przy inwestycjach 
związanych z tym samym 
inwestorem.

Wieliszew z szansą  
na dobry przykład

Sprawy inwestycyjne 
w Gminie Wieliszewie mają 
znaczenie wykraczające poza 
granice gminy. W kontekście 
przygotowywanej reformy 
planowania przestrzennego, 

przykład tej podwarszawskiej 
gminy może stać się ważnym 
sygnałem dla całego kraju: że 
lokalne władze mogą działać 
skutecznie, przestrzegając 
prawa i dbając o zrównoważo-
ny rozwój.

Wieliszew to dziś gmina na-
pływowa – coraz więcej osób 
z Warszawy i okolic wybiera 
ją jako swoje nowe miejsce 
do życia. Dla części „starych” 
mieszkańców tempo tych 
zmian jest trudne do zaakcep-
towania. Boją się, że spokojne 
wsie zamienią się w przedmie-
ścia, a wiejski charakter gminy 
zniknie bezpowrotnie.

Tymczasem rozwoju nie 
da się zatrzymać. Można go 
jedynie mądrze kształtować. 
Władze gminy podkreślają, 
że żałują, iż publiczna dys-
kusja coraz częściej przera-
dza się w emocjonalne spory 
zamiast opierać na faktach 
i argumentach. Bo to właśnie 
rozsądek i dialog mają być 
fundamentem przyszłości 
Wieliszewa. 

W najbliższym czasie po-
winny ruszyć konsultacje 
społeczne Strategii rozwoju 
Gminy Wieliszew do 2040 
roku. Już dziś zapraszamy na 
nie wszystkich mieszkańców, 
którym zależy na racjonalnym 
kształtowaniu przestrzeni.

.r.

WIELISZEW. Walki o przestrzeń i prawo

Deweloper skarży Wójta?

na Sygnale

JABŁONNA. Zderzenie dwóch 
osobówek na skrzyżowaniu ulic 
Zegrzyńskiej i Akademijnej. 
Ranne dzieci

W środę, 15 października, około godz. 19.00 na skrzy-
żowaniu ulic Zegrzyńskiej i Akademijnej w Jabłonnie 
zderzyły się ze sobą dwa samochody osobowe. Trzy 
osoby w tym dwoje dzieci zostały opatrzone przez ra-
towników medycznych. Służby poinformowały, że zdarze-
nie zostało zakwali�kowane jako kolizja. Jak ustalili będą-
cy na miejscu policjanci, 42-letnia kobieta, która kierowała 
autem marki kia nie ustąpiła pierwszeństwa przejazdu 40-
letniemu mężczyźnie, który również kierował pojazdem 
marki kia. Obydwoje kierujący byli trzeźwi. 42-latka została 
ukarana przez policjantów mandatem i punktami karnymi.

NIEPORĘT. 21-latek w kii uderzył 
w ogrodzenie i zawisł na skarpie 
zbiornika retencyjnego

W poniedziałek, 13 października, około godz. 4.00 
przy ul. Kazimierza Rembelszczyźnie obok centrum 
handlowego kierowca samochodu osobowego marki kia 
uderzył w ogrodzenie zbiornika retencyjnego i zawisł na 
skarpie. 21-leteni kierowca tra�ł do szpitala. Służby po-
informowały, że kierowca samochodu osobowego marki kia 
uderzył w ogrodzenie zbiornika retencyjnego i zawisł na je-
go skarpie. Służby ratownicze o całym zdarzeniu powiado-
mił kierowca pojazdu ciężarowego, który znajdował się na 
parkingu pobliskiego centrum handlowego. Po opatrzeniu 
przez ratowników medycznych kierowca został przetrans-
portowany do szpitala na dokładne badania. 21-letni kierow-
ca był trzeźwy. Policja bada przyczyny zdarzenia.

SEROCK. Kolizja na skrzyżowaniu 
DK 62 i DW 622.  
Ranne zostały dzieci

W niedzielę, 12 października, około godz. 17.00 na 
skrzyżowaniu DK 62 i DW 622 w Ludwinowie Zegrzyń-
skim zderzyły się dwa samochody. Dwoje dzieci, które 
podróżowały jednym z pojazdów zostały opatrzone 
przez zespół ratownictwa medycznego.Służby poinfor-
mowały, że zdarzenie zostało zakwali�kowane jako kolizja. 
Sprawcą zdarzenia drogowego w Ludwinowie Zegrzyńskim 
na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 62 i drogi wojewódzkiej 
nr 622 był 19-letni kierowca volkswagena, który doprowa-
dził do kolizji ze skodą, którą kierował 45-letni mężczyzna. 
Obydwaj kierowcy byli trzeźwi. Policjanci ukarali mandatem 
i punktami karnymi kierowcę volkswagena. Funkcjonariu-
sze zatrzymali dodatkowo dowody rejestracyjne obydwu 
pojazdów z powodu uszkodzeń.          

     P.N.

wojewódzkiej nr 631. W ra-
mach przedsięwzięcia powstać 
ma osiedle z zabudową miesz-
kaniową, usługową oraz infra-
strukturą towarzyszącą.

Postępowanie administra-
cyjne trwało ponad siedem 
miesięcy. Urzędnicy uznali, 
że projekt spełnia wszyst-
kie wymogi prawne i jest 
zgodny z obowiązującymi 
decyzjami o warunkach za-
budowy oraz uzgodnieniami 
środowiskowymi.

Firma Heron planuje na tym 
terenie budowę około 1950 
mieszkań, przedszkola dla 
180 dzieci, a także obiektów 

usługowych, w tym hiper-
marketu i parkingu przy 
stacji kolejowej Wieliszew 
Centrum.

Część mieszkańców sprzeci-
wia się inwestycji, wskazując 

na możliwe nieprawidłowości 
w procedurach administra-
cyjnych oraz obawy o wpływ 
osiedla na lokalną infrastruk-
turę i środowisko.

red.

WIELISZEW. Wielka inwestycja coraz bliżej realizacji

Heron z pozwoleniem na budowę 
WIELISZEW. Tragiczny wypadek w środku nocy

30-latek wpadł pod 
pociąg towarowy. Nie żyje
 
W nocy z piątku na sobotę, (17/18 października), 
około godz. 3 w Janówku Pierwszym przy stacji 
kolejowej pieszy wszedł pod jadący pociąg 
towarowy. Około 30-letni mężczyzna zginął na 
miejscu. Policjanci pod nadzorem prokuratora 
badają sprawę

Służby poinformowały, że w miejscowości Janówek Pierw-
szy około 300 metrów od stacji kolejowej na tor w kierunku 
Nowego Dworu Mazowieckiego pieszy wszedł pod pociąg 
towarowy. 30-letni mężczyzna zginął na miejscu. Przybyły 
na miejsce lekarz stwierdził zgon. Śledztwo w tej sprawie 
prowadzi policja pod nadzorem prokuratury.

Paulina Nowicka

pierwszego bloku i przedszkolaStarostwo Powiatowe 
w Legionowie wydało 
pozwolenie na 
budowę pierwszego 
bloku mieszkalnego 
i budynku przedszkola 
przy ul. Modlińskiej 
w Wieliszewie. Decyzja 
jest nieprawomocna – 
strony mogą się od niej 
odwołać do wojewody 
mazowieckiego w ciągu 
14 dni od doręczenia

Pozwolenie dotyczy pierw-
szego etapu dużej inwestycji 
realizowanej przez Heron 
Property Polska na dział-
ce o powierzchni ponad 19 
hektarów w sąsiedztwie Je-
ziora Zegrzyńskiego i drogi 

Zaczęło się od napisu na płocie. „Tu działa Patodeweloper” 
– ktoś umieścił ten komunikat na ogrodzeniu jednej 
z najbardziej kontrowersyjnych budynków w Wieliszewie. 
Kilka dni później wójt gminy musiał stawić się na komisariacie 
policji. Nie jako poszkodowany, ale... podejrzewany. Absurd? 
Dla wielu mieszkańców – jak najbardziej

eprasa.pl f38e0d8e14



w w w.jarmark24.plJARMARK mazowiecki nr 43 21 - 27 października 20254 MazowSze

M a z o w i e c k a  k r o n i k a  k r y M i n a l n a
NOWY DWÓR MAZ. 
Kierował pomimo 
dwóch zakazów

Prokuratura Rejonowa w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim zastosowała policyjny 
dozór oraz zakaz opuszczania kraju połą-
czony z zatrzymaniem paszportu, wobec 
52-letniego obywatela Ukrainy, który mi-
mo sądowych zakazów prowadzenia pojaz-
dów mechanicznych, kierował ciężarówką. 
Mężczyzna został zatrzymany przez poli-
cjantów z Komisariatu w Czosnowie. Gro-
zi mu kara do 5 lat pozbawienia wolności.

14 października 2025 roku około godz. 
15:00 policjanci z Komisariatu Policji w Czo-
snowie, na terenie jednej z firm transporto-
wych, podjęli interwencję wobec kierow-
cy pojazdu ciężarowego, przewożącego 
ładunki.

Funkcjonariusze ustalili, że samochodem 
ciężarowym wraz z naczepą kierował 52-
letni obywatel Ukrainy. W trakcie spraw-
dzenia w policyjnych bazach danych okazało 
się, że mężczyzna posiada aż dwa aktualnie 
obowiązujące zakazy prowadzenia pojazdów 
mechanicznych wydane przez Sąd Rejono-
wy w Poznaniu oraz Sąd Rejonowy Szczecin 
Prawobrzeże i Zachód w Szczecinie.

Kierowca został zatrzymany w policyjnym 
areszcie. Następnego dnia mężczyzna został 
doprowadzony do Prokuratury Rejonowej 
w Nowym Dworze Mazowieckim, gdzie 
usłyszał zarzuty niestosowania się do dwóch 
sądowych zakazów prowadzenia pojazdów 
mechanicznych. Prokurator zastosował wo-
bec podejrzanego policyjny dozór oraz zakaz 
opuszczania kraju, połączony z zatrzyma-
niem paszportu.

Policjanci przypominają, że niestosowanie 
się do orzeczonego przez sąd zakazu prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych jest prze-
stępstwem zagrożonym karą do 5 lat pozba-
wienia wolności. 

Egzekwowanie przepisów w tym zakresie 
ma na celu przede wszystkim wykazaniem 
braku tolerancji dla ignorancji orzeczeń 
sądowych.

NASIELSK/CZOSNÓW. 
Dwóch zatrzymanych za 
znęcanie

Policjanci na terenie gminy Nasielsk 
i Czosnów zatrzymali dwóch mężczyzn, 
którzy znęcali się nad członkami swoich 
rodzin. Jeden z nich pod wpływem alko-
holu wszczynał awantury i szarpał swoją 
matkę. Drugi znęcał się nad żoną i groził 
jej pozbawieniem życia. Decyzją sądu, na 
wniosek prokuratora, obaj podejrzani na 
3 miesiące trafili do aresztu. Każdemu 
z nich grozi teraz kara do 5 lat pozbawie-
nia wolności.

Do policjantów z Komisariatu w Nasielsku 
wpłynęło zgłoszenie, dotyczące przemocy 
domowej. Jak ustalili funkcjonariusze, 37-
letni mężczyzna znęcał się nad swoją matką. 
Będąc pod wpływem alkoholu, nasielszcza-
nin wszczynał awantury, wyzywał kobietę 
słowami uznanymi za obelżywe, poniżał 
oraz popychał. Został zatrzymany i dopro-
wadzony do Prokuratury Rejonowej w Puł-
tusku. Prokurator skierował do sądu wniosek 
o areszt wobec podejrzanego 37-latka. Pułtu-
ski sąd przychylił się do wniosku i zadecy-
dował o tymczasowym aresztowaniu męż-
czyzny na 3 miesiące. Grozi mu kara do 5 lat 
pozbawienia wolności.

Również na 3 miesiące do aresztu trafił 
42-letni mieszkaniec gminy Czosnów, który 
znęcał się nad swoją żoną. Policjanci ustalili, 
że mężczyzna będąc pod wpływem alkoho-
lu wszczynał awantury domowe, wyzywał 
kobietę słowami powszechnie uznanymi za 
obelżywe, poniżał i groził pozbawieniem jej 
życia. Ponadto znęcał się nad pokrzywdzo-
ną fizycznie poprzez popychanie, szarpanie 
i duszenie. Mężczyzna został zatrzymany 
i trafił do policyjnego aresztu.

W tej sprawie śledczy zebrali materiał do-
wodowy i 42-latek wkrótce usłyszał zarzuty. 
Nowodworska prokuratura wystąpiła do sądu 
z wnioskiem o zastosowanie wobec podejrza-
nego najsurowszego środka zapobiegawczego 
o charakterze izolacyjnym, w postaci aresz-
towania. Sąd Rejonowy w Nowym Dworze 

Mazowieckim przychylił się do wniosku pro-
kuratora. Podejrzany mężczyzna najbliższe 3 
miesiące spędzi w areszcie. Grozi mu kara do 
5 lat pozbawienia wolności.

Głównym zadaniem policji jest ochro-
na życia i zdrowia ludzkiego, zapobieganie 
przestępstwom oraz ściganie ich sprawców, 
a także zapewnienie bezpieczeństwa i po-
rządku publicznego. Każda osoba doświad-
czająca przemocy domowej, w przypadku 
zgłoszenia tego faktu policji może liczyć na 
wszczęcie czynności w związku z popełnio-
nym przestępstwem oraz wdrożeniem proce-
dury przeciwdziałania przemocy domowej 
tzw.”Niebieskiej Karty”. Należy też pamię-
tać, że podejmowanie interwencji w środowi-
sku wobec rodziny dotkniętej przemocą, nie 
wymaga zgody osoby doznającej przemocy 
domowej. Nowe przepisy dają inne możliwo-
ści, aby chronić osoby dotknięte przemocą.

CZOSNÓW.  
Zjechał na przeciwległy 
pas. Był pijany

Do dyżurnego nowodworskiej komendy 
wpłynęło zgłoszenie o zdarzeniu drogo-
wym w Starych Grochalach. Na miejscu 
policjanci zatrzymali kierującego audi 44-
latka, który mając w wydychanym powie-
trzu 1,3 promila doprowadził do zderzenia 
z bmw. Mężczyzna posiadał też sądowy za-
kaz prowadzenia pojazdów. Grozi mu kara 
do 5 lat pozbawienia wolności. Nietrzeźwi 

kierujący są zagrożeniem zarówno dla 
siebie, ale również dla pozostałych użyt-
kowników drogi– kierowców, rowerzystów 
i pieszych.

Niestety, mimo licznych apeli czy działań 
prewencyjnych nowodworscy policjanci na-
dal ujawniają i zatrzymują osoby, które będąc 
pod wpływem alkoholu wsiadają za kierow-
nicę samochodu. Do takiej sytuacji doszło 
wczoraj wieczorem w gminie Czosnów.

Skierowani na miejsce policjanci zastali 
uszkodzone pojazdy audi i bmw. Z ustaleń 
funkcjonariuszy wynikało, że siedzący za 
kierownicą audi 44-latek, nie dostosował 
prędkości do warunków panujących na dro-
dze, wprowadził pojazd w poślizg, zjechał na 
przeciwległy pas ruchu i zderzył się z bmw, 
którym kierował 47-latek z Leoncina.

Od kierującego audi mężczyzny, poli-
cjanci wyczuli woń alkoholu. Badanie stanu 
trzeźwości wykazało u niego 1,3 promila. 
Mieszkaniec gminy Leoncin posiadał także 
obowiązujący zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych.

Na miejscu pracowali policjanci ruchu 
drogowego, czosnowskiej i zakroczymskiej 
prewencji, a także strażacy z PSP w Nowym 
Dworze Mazowieckim, OSP z Leoncina 
i Wilkowa Polskiego, LPR i ZRM. Sprawca 
zdarzenia karetką pogotowia został przewie-
ziony do szpitala.

Zgodnie z kodeksem karnym nieodpo-
wiedzialnemu 44-latkowi grozi teraz kara 
do 5 lat pozbawienia wolności oraz wysoka 
grzywna.

KPP: Nowy Dwór Maz

Strażacy z Legionowa nie mieli chwili 
wytchnienia. 15 października w ciągu 
jednej godziny musieli przeprowadzić 
dwie różne, trudne akcje na terenie tej 
samej gminy.

O 6.06 wiecz. dyżurny stanowiska kiero-
wania Komendy Powiatowej PSP w Legio-
nowie odebrał pilne zgłoszenie. W jednym 
z mieszkań na ulicy Instytuckiej w Jabłonnie 
mogła przebywać osoba potrzebująca pomo-
cy medycznej. Konieczne było siłowe wej-
ście do lokalu. W akcji brały udział zastępy 
z JRG Legionowo oraz dwie jednostki OSP 

Jabłonna. Działania, przy wsparciu Policji 
i Zespołu Ratownictwa Medycznego, trwały 
około 50 minut.

Zaledwie o 6.59 wiecz., gdy zastępy koń-
czyły poprzednią interwencję, wpłynęło 
nowe zgłoszenie. Tym razem dotyczyło 
wypadku drogowego na ulicy Zegrzyńskiej 
w Jabłonnie. Na miejscu doszło do zderze-
nia dwóch samochodów osobowych. Po 
przebadaniu przez ratowników medycznych 
wszystkie poszkodowane osoby pozostały 
na miejscu zdarzenia. Działania związane 
z zabezpieczeniem miejsca wypadku trwały 
około godziny.  pk

JABłONNA. Wieczór interwencji
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Katolicka szkoła 
podstawowa 
i liceum chcą 
stać się szkołami 
publicznymi 
i korzystać 
z dotacji. 
Dyrektorzy 
miejskich placówek 
ostrzegają przed 
konsekwencjami 
�nansowymi 
i nierównością 
w dostępie  
do edukacji

Salezjanie  
chcą być szkołą publiczną

Trwa debata nad możliwo-
ścią nadania statusu szkół pu-
blicznych katolickiej Szkole 
Podstawowej i Liceum Ogól-
nokształcącemu prowadzo-
nym przez zakon Salezjanów 
przy ul. Mickiewicza w Legio-
nowie. Wnioski w tej sprawie 
trafiły, w przypadku szkoły 
podstawowej do prezydenta 
miasta Bogdana Kiełbasiń-
skiego, a w przypadku liceum 
do starosty legionowskiego 
Romana Smogorzewskiego.

Decyzja może znacząco ob-
ciążyć miejski budżet - aż 46% 
uczniów szkoły podstawowej 
pochodzi spoza Legionowa, 
co oznaczałoby dodatkowe 
koszty rzędu miliona złotych 
rocznie, gdyby placówka zo-
stała w pełni finansowana 
z publicznych środków.

Tysiące  
podpisów za szkołą

Pod petycją o nadanie statu-
su szkoły publicznej podpisało 
się ponad 2300 osób, z czego 
ok. 1900 to mieszkańcy Le-
gionowa. W piśmie do władz 
duchowni podkreślają, że pla-
cówka oferuje wysoki poziom 
nauczania, indywidualne po-
dejście do uczniów i włącza 
dzieci z orzeczeniami. Dyrek-
tor szkoły, ks. Julian Dzierżak, 
zaznacza, że szkoła pełni waż-
ną rolę kulturotwórczą i stano-
wi alternatywę dla miejskiego 
systemu oświaty. - Polskie 
prawo dopuszcza finansowa-
nie szkół prowadzonych przez 
inne podmioty niż samorządy. 
Chcemy równego dostępu do 
środków publicznych - argu-
mentuje duchowny.

Obawy dyrektorów 
miejskich szkół

Przeciwko nadaniu statusu 
szkoły publicznej protestują 
dyrektorki pięciu legionow-
skich szkół podstawowych. 
W liście do prezydenta Kieł-
basińskiego wskazują, że no-
wa publiczna szkoła katolicka 
mogłaby zachwiać lokalnym 
systemem oświaty i pogłębić 
problemy finansowe miejskich 
placówek, zwłaszcza w czasie 
niżu demograficznego. - Szko-
ła bez rejonizacji, przyjmująca 
uczniów spoza gminy, genero-
wałaby koszty, nie zaspoka-
jając potrzeb mieszkańców 
Legionowa - piszą dyrektorki 
szkół w petycji. Obawiają się 
też nierównej konkurencji - 
ich zdaniem selekcja uczniów 
może prowadzić do lepszych 
wyników „na papierze”, ale 
kosztem szkół publicznych, 
które muszą przyjmować 
wszystkich uczniów, w tym 
z trudnościami.

Odpowiedź Salezjanów
Ks. Julian Dzierżak odpie-

ra zarzuty. - Nie wybieramy 
uczniów. Przyjmujemy rów-
nież dzieci z orzeczeniami. 
Zarzuty o selekcję są niepraw-
dziwe. Chcemy jedynie, by 
rodzice mogli wybierać szkołę 
na równych zasadach - także 

katolicką - mówi. Dodaje, że 
w wielu krajach europejskich 
szkoły katolickie są częścią 
publicznego systemu edukacji, 
a ich finansowanie z podatków 
nie budzi kontrowersji. - Reli-
gia katolicka to nie ideologia, 
ale element kultury i tradycji 
naszego społeczeństwa - pod-
kreśla duchowny.

Koszty i procedury
Zgodnie z prawem oświato-

wym, szkoła publiczna prowa-
dzona przez inny podmiot niż 
samorząd może otrzymywać 
dotacje z budżetu, odpowiada-
jące kosztom utrzymania szkół 
samorządowych. W praktyce 
oznacza to, że Legionowo mu-
siałoby dopłacać do edukacji 
także uczniów spoza miasta, 
których dziś w szkole sale-
zjańskiej jest niemal połowa.

- Brak jest możliwości rozli-
czania kosztów nauki uczniów 
spoza gminy - potwierdza 
rzeczniczka magistratu Mo-
nika Jakubiak-Rososzczuk. 
Nie istnieje bowiem jasny, 
bezpośredni przepis, który 
mówi, że gmina zarządzająca 
szkołą ma prawo automatycz-
nie otrzymać część subwencji 
za uczniów zamieszkanych 
w innej gminie. System sub-
wencji bazuje na danych (licz-
bie uczniów, typach szkół, 

wagach) i algorytmach, a nie 
na prostej regule, że pienią-
dze (subwencja) zawsze idą za 
uczniem. Jednak nic nie stoi 
na przeszkodzie, aby gminy 
porozumiewały się wzajemnie 
i rozliczały.

Obecnie wszystkie doku-
menty trafiły do Mazowiec-
kiego Kuratora Oświaty, który 
wyda opinię w tej sprawie. 
Dopiero po jej uzyskaniu pre-
zydent i starosta będą mogli 
podjąć decyzję o ewentual-
nym nadaniu szkołom statusu 
publicznego.

Decyzja  
jeszcze przed miastem
Na razie decyzje nie zapadły. 

Sprawa ma wrócić podczas 
posiedzenia komisji oświaty, 
kultury i sportu Rady Miasta. 
W dyskusji wezmą udział za-
równo przedstawiciele szkół 
publicznych, jak i dyrektor 
szkoły salezjańskiej. Nieza-
leżnie od wyniku, spór wokół 
szkół salezjańskich pokazuje, 
jak trudne są dziś decyzje do-
tyczące finansowania edukacji 
i równowagi między sektorem 
samorządowym a społecz-
nym. To także test na to, jak 
lokalna wspólnota rozumie 
pojęcie równości w dostępie 
do edukacji.

red.

LEGIONOWO. Oświata i �nanse

Spór o publiczny status szkół salezjańskich. 

Przedsiębiorstwo Wodociągów 
i Kanalizacji „Legionowo” 
nieustannie modernizuje 
swoją �otę i infrastrukturę, 
by zapewnić sprawne 
funkcjonowanie systemów 
wodociągowo-kanalizacyjnych 
oraz bezpieczeństwo 
mieszkańców

Kluczowym krokiem w moder-
nizacji floty i infrastruktury była 
budowa nowoczesnego, pięciostano-
wiskowego garażu dla samochodów 
specjalistycznych z częścią socjalną. 
Obiekt jest dobrze izolowany, dzięki 
czemu pojazdy mogą pracować nawet 
przy silnych mrozach. Do ogrzewa-
nia budynku wykorzystuje się prąd 
z pobliskiej instalacji fotowoltaicznej 
oraz miejską sieć ciepłowniczą.

PWK dysponuje obecnie około 
25 pojazdami specjalistycznymi. 

W ostatnim czasie zmodernizowa-
no m.in. wozy asenizacyjne – nowe 
mają po 15 m³ pojemności oraz sa-
mochody WUKO do hydrodyna-
micznego czyszczenia kanalizacji. 
Wyposażone są w monitor w kabinie 
oraz ramię obrotowe umożliwiające 

sprawną pracę w trudno dostępnych 
miejscach.

Flota wzbogaciła się także o nową 
koparkę, fabrycznie nowy ciągnik 
4x4 z pługiem, zamiatarką i posypy-
warką, a w dostawie jest samochód 
hakowy z kompletem trzech beczek 

o pojemności 5m3 każda, do szybkie-
go transportu wody. PWK posiada 
już dwa elektryczne auta wykorzy-
stywane m.in. do odczytu i wymiany 
wodomierzy, a stacje ładowania dla 
nich znajdują się przy nowym gara-
żu i zasilane są energią słoneczną. 

Dodatkowo w dostawie jest samo-
chód wywrotka z HDS.

Prezes PWK Grzegorz Gruczek 
podkreśla, że inwestycje w nowocze-
sny tabor i infrastrukturę zwiększają 
bezpieczeństwo awaryjnego zaopa-
trzenia w wodę, nie tylko 

w Legionowie, ale także w razie ta-
kich potrzeb w sąsiednich gminach. 
Spółka rozważa też zastosowanie in-
nych alternatywnych paliw, które są 
ciche i niskoemisyjne, choć obecnie 
brak jeszcze wystarczającej liczby 
stacji ładowania.

Dzięki nowym pojazdom i moder-
nizacji infrastruktury PWK Legio-
nowo umacnia swoją gotowość do 
szybkiego reagowania w przypadku 
awarii i zapewnia mieszkańcom bez-
pieczeństwo oraz nieprzerwaną do-
stawę wody i odbiór ścieków.

PWK Legionowo

WODOCIĄGI I KANALIZACJA

POWIAT. Zmiany w kursowaniu pociągów

W LISTOPADZIE  
nie dojedziesz KM i SKM  
do Warszawy Centralnej 
i na Lotnisko Chopina
Ważna zmiana dla podróżujących pociągami! 
W pierwszej połowie listopada br. 
pasażerów korzystających z pociągów Kolei 
Mazowieckich oraz Szybkiej Kolei Miejskiej 
z terenu powiatu legionowskiego nie dojadą 
do Warszawy Centralnej i lotniska Chopina. 
Powodem są prace modernizacyjne na 
dalekobieżnej linii średnicowej

Utrudnienia rozpoczną się 8 listopada (od godziny 12:00) 
i potrwają do 16 listopada (do godziny 4:00). Prace moderni-
zacyjne spowodują zmiany w ruchu pociągów, zarówno na 
dalekobieżnej i podmiejskiej linii średnicowej. Trasy części 
pociągów zostaną skrócone, inne będą kursować w zmie-
nionych godzinach. Niektóre pociągi KM skończą bieg na 
stacji Warszawa Główna lub Warszawa Wschodnia. Pociągi 
lotniskowe KM kursujące obecnie na trasie Modlin – Lot-
nisko Chopina będą jeździć w relacji Modlin – Warszawa 
Wschodnia. W przypadku SKM pociągi linii S3 podzielone 
zostaną na dwa warianty: - pociągi S30 pojadą z Legionowa 
do Warszawy Wschodniej,

- pociągi S3 będą kursować między Warszawą Główną 
a Lotniskiem Chopina.            Paulina Nowicka

NIEPORĘT. Kolejny etap modernizacji 
Kompleksu Rekreacyjno-Wypoczynkowego 
Nieporęt – Pilawa

Gmina odkupi od PZU działkę 
nad Jeziorem Zegrzyńskim 
za prawie 2 mln zł
 
Władze Gminy Nieporęt za przynajmniej 1,8 mln 
zł brutto chcą zakupić od Powszechnego Zakładu 
Ubezpieczeń (PZU) jedną z działek w obrębie 
Kompleksu Rekreacyjno-Wypoczynkowego 
Nieporęt – Pilawa. Chodzi o mierzącą o pow. prawie 
6,3 tys. m2

Podczas ostatniej Sesji rady Gminy Nieporęt, we wto-
rek, 14 października 2025 r. Rada Gminy podjęła uchwałę 
upoważniającą zarząd tego samorządu do zakupu dział-
ki o pow. 6,3 tys. m2 nieruchomości, położonej na terenie 
mieszczącego się nad Jeziorem Zegrzyńskim Kompleksu 
Rekreacyjno-Wypoczynkowego Nieporęt – Pilawa. Obecnie 
działka jest własnością PZU i w przepisach przestrzennych 
gminy Nieporęt przeznaczona jest pod usługi turystyki, 
sportu i rekreacji. W uzasadnieniu uchwały władze gminy 
poinformowały, że w związku z dotychczasowymi planami 
i koncepcją zagospodarowania gminnego Kompleksu Re-
kreacyjno-Wypoczynkowego Nieporęt-Pilawa uzasadnione 
jest nabycie powyższej nieruchomości na mienie komunal-
ne gminy Nieporęt.                                           Paulina Nowicka

Nowa �ota PWK w służbie bezpieczeństwa mieszkańców

legionowo przed trudną decyzją
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Jeszcze kilkadziesiąt 
lat temu noc 
naprawdę była 
nocą. Dziś nawet 
w Bieszczadach, 
gdzie szukamy 
ciszy i ciemności, 
horyzont rozświetla 
łuna z odległych 
miasteczek. W Polsce 
nie ma już miejsca, 
gdzie niebo byłoby 
całkowicie wolne od 
sztucznego światła.

– Zanieczyszczenie świa-
tłem to zjawisko, którego nie 
dostrzegamy, bo przyzwycza-
iliśmy się do niego – mówi dr 
Grzegorz Iwanicki z Uniwer-
sytetu Marii Curie-Skłodow-
skiej w Lublinie. – A jednak 
jego skutki odczuwamy wszy-
scy: ludzie, zwierzęta, rośliny. 
I sama Ziemia.

Światło, które przestało 
być błogosławieństwem
Przez wieki człowiek utoż-

samiał światło z rozwojem 
i bezpieczeństwem. Jednak 
w epoce nieustannego świe-
cenia trudno odróżnić dzień 

od nocy. Nadmiar światła za-
kłóca rytm biologiczny czło-
wieka – rozregulowuje zegar 
wewnętrzny, wpływa na sen, 
na hormony, na zdrowie.

– Wieczorem „kąpiemy 
się” w chłodnym, niebieskim 

świetle ekranów i lamp – tłu-
maczy naukowiec. – Nasz or-
ganizm odbiera to jak sygnał: 
„jest dzień, działaj”. A powi-
nien już odpoczywać.

Efekt? Coraz częstsze pro-
blemy ze snem, zmęczenie, 

drażliwość. A także – jak wska-
zują badania – większe ryzyko 
chorób cywilizacyjnych.

Zwierzęta tracą orientację
Światło odbiera rytm nie 

tylko ludziom. Ptaki, żółwie, 

owady – wszystkie one kierują 
się w naturze światłem Księ-
życa, gwiazd czy świtu.

– Żółwie morskie po wyklu-
ciu wchodzą do wody, idąc za 
odbiciem księżyca w falach – 
opowiada dr Iwanicki. – Ale 

ŚWIAtłO, KtÓRE SZKODZI. Cichy problem naszych czasów

jeśli w pobliżu są oświetlone 
kurorty, mylą kierunek i giną 
na plaży.

Podobnie dzieje się z ptaka-
mi migrującymi, które rozbi-
jają się o oświetlone wieżowce 
i mosty. Miliony giną każdego 
roku. Z kolei owady przycią-
gane przez światło giną ma-
sowo, wyczerpane krążeniem 
wokół lamp.

Kiedy światło staje się 
marnotrawstwem

To nie tylko problem natury 
czy zdrowia. To także marno-
wanie energii.

W wielu gminach w Polsce 
tradycyjne lampy sodowe wy-
mieniono na nowoczesne LED
-y – ale często zbyt mocne.

– Rachunki faktycznie spa-
dły, więc gminy pozwoliły 
sobie na więcej światła – za-
uważa ekspert. – W efekcie 
zanieczyszczenie światłem 
wzrosło.

Niektóre latarnie wręcz 
oślepiają kierowców, a lampy 
parkowe w kształcie kul wy-
syłają 60 proc. światła w niebo 
lub w korony drzew. To ener-
gia, która nie oświetla niczego 
użytecznego.

Czas na prawo do 
ciemności

W Polsce wciąż nie ma prze-
pisów, które chroniłyby ciem-
ne niebo.

We Francji czy Słowenii już 
obowiązują regulacje określa-
jące natężenie, kierunek i bar-
wę światła. Lampy mają świe-
cić w dół, a nie w górę, i dawać 
ciepłe, żółtawe światło.

– W polskim prawie nie ma 
nawet definicji zanieczyszcze-
nia światłem – przyznaje dr 
Iwanicki. – Ale każda gmina 
może uchwalić tzw. uchwałę 
krajobrazową, która ograniczy 
natężenie reklam, iluminacji 
czy oświetlenia budynków. To 
dobry początek.

Co możemy zrobić sami
Nie trzeba być astrono-

mem ani ekologiem, by coś 
zmienić.

Wystarczy zasłonić okna 
w nocy, skierować lampę 
w dół, zamontować czujnik 
ruchu, wyłączyć telewizor go-
dzinę przed snem.

– Ciemność też jest częścią 
natury – przypomina ekspert. 
– Dajmy jej wrócić tam, gdzie 
wciąż ma szansę trwać.

Źródło. Nauka w Polscer.

Jak nocna iluminacja męczy ludzi, zwierzęta i Ziemię
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (67)

Stojąca na brzegu rzeki ko-
bieta przygląda się baraszku-
jącym w wodzie chłopakom. 
Wskazując palcem jednego 
z nich: „Tego znam – mówi 
– on jest stąd.” Rozpoznała 
współplemieńca. Przed paru 
laty mieszkał tutaj z rodzica-
mi, potem rodzina z prowincji 
przeniosła się do stolicy, a te-
raz synalek wrócił jako uczest-
nik kolonii letniej. Koloniście 
nie obcy jest zmysł humoru. 
Pogrążony do pasa w wodzie, 
unosi ręce do oczu. Przez kółka 
utworzone ze złączenia kciu-
ków z palcami wskazującymi 
zgrywus lustruje kobietę. On 
niby zadaje sobie pytania: „Co 
to za jedna? Znam ją? Widzia-
łem ją już kiedyś?” Palcowe 
okulary mają dopomóc w usta-
leniu tożsamości.

Nasuwa się reminiscencja 
z lektury Straconych złudzeń. 
Ot, opisana przez Balzaka sce-
na w loży operowej. Pan de 
Marsay, gdy mu przedstawiono 
Lucjana, zachował się wobec 
niego impertynencko. Chociaż 
zaledwie dwa kroki dzieliły go 
od prowincjusza, spojrzał nań 
przez lornetkę.

W opowiadaniu Edgara Poe 
Okulary działo się na odwrót. 
Sceneria ta sama: widownia 
w operze. Bohater humore-
ski, mimo że dotknięty wadą 
wzroku, przez próżność nie 
nakładał okularów. Ktoś taki 
doznał olśnienia na widok ko-
biety z innej loży. Gdyby loże 
sąsiadowały z sobą, nic by się 
nie wydarzyło, jednak patrze-
nie gołym okiem na obiekt 

oddalony spowodowało fatal-
ną pomyłkę. Nie dostrzegając 
jej zmarszczek zakochał się 
w staruszce.

Byłem Simpsonem z opo-
wiadania Poego, a jakże. Obaj 
zakochaliśmy się od pierwsze-
go wejrzenia; on patrząc na 
kobietę w loży, ja – na zdjęcie 
kobiety zdobiące okładkę „Ty-
godnika Powszechnego” (nr 30, 
VII 2025). Twarz o regularnych 
rysach, uśmiechnięta i w tym 
uśmiechu odsłaniająca zdrowe 
zęby. Niestety, moje spojrzenie 
– podobnie jak w przypadku 
Simpsona – było mgliste, gdyż 
posiadane przeze mnie okulary 
tkwiły akurat w górnej kieszon-
ce marynarki. Nałożenie ich po-
łożyło kres miłosnej fascynacji. 
Okazało się, że uśmiech wywo-
ływał niedostrzegalne gołym 
okiem zmarszczki, mnóstwo 
zmarszczek: na policzkach 
i w kącikach oczu (tzw. kurze 
łapki). Psychoterapeutka Ewa 
Woydyłło liczy już sobie – ba-
gatela! – 86 lat.

Chłopiec bawiący się łódecz-
kami – tak wyglądało na pierw-
szy rzut oka. Była to w istocie 
poważna sprawa: Guliwer 
zabierał Liliputom ich potęż-
ną flotę, aby nie dopuścić do 
agresji na sąsiednie państwo – 
w oczach Guliwera miniaturo-
we państewko. Pomiędzy Guli-
werem a pędrakiem, o którym 
pisałem na początku, istnieje 
podobieństwo: obaj zanurzeni 
w wodzie. Różnica ta, że okula-
ry Guliwera nie były wyimagi-
nowane. Założył je, by chronić 
gałki oczne przed puszczonymi 

Okulary, lornetka, monokl

z łuków strzałami. Karzełki 
walczyły rozpaczliwie o swoją 
armadę, jednakże nie większe 
od szpilek strzały, mimo iż 
celnie wymierzone w źrenice 
Guliwera, odbijały się od chro-
niących oczy soczewek.

Powieść Wiecha Café Pod 
Minogą zilustrował Jerzy Za-
ruba. Jedna z ilustracji przed-
stawia hrabiego Rogera Mo-
krobrodzkiego – z monoklem 
w oczodole. Przez owo okrą-
głe szkiełko hrabia lustrował 
swych gości, Maniusia Kitajca 
i jego ferajnę. Ci uciekinierzy 
ze spalonej Warszawy pró-
bowali wynająć pomieszcze-
nie w pałacu hrabiego opodal 
Krakowa. Hrabia skłonny był 
przyjąć warszawiaków, lecz 
jego bratowa, hrabina Cala von 
Buttenberg, dowiedziawszy 
się o tym projekcie popadła 
w histerię. Ona pod jednym da-
chem z „gminem”! Kitajec nie 
wytrzymał: „Bywszy hrabiem 
na pańskiem miejscu od razu 
bym powiedział: kto tu rządzi, 
hrabia czy ciotka Kalafonia?!” 
„Och, jak on śmiał!” – zawo-
łała bliska omdlenia hrabina. 
„Rzeczywiście – poparł ją Ro-
ger – jak pan śmiał!” Jego pra-
we uzbrojone w monokl oko 
błysnęło groźnie, lecz lewe 
mrugało pojednawczo na Ma-
niusia.. A.K

Bo czy nie jest tak, że prawdziwe piękno doj-
rzewa ?. Z wiekiem zyskujemy nie tylko mą-
drość, ale i nową jakość życia – spokojniejszą, 
bardziej świadomą, uważną. 

Kobiecość  
w nowym świetle

 Zmieniające się ciało, emocje, rytm codzien-
ności – to wszystko może na początku zaskaki-
wać. Cykl menstruacyjny zaczyna żyć własnym 
życiem, pojawiają się fale nastrojów, trudności 
ze snem, zmęczenie. Ale to nie powód, by się 
martwić – to sygnał, że czas otulić siebie troską. 
Być może po raz pierwszy od dawna.

 Warto wtedy zadbać o siebie tak, jak się dba 
o ogród u progu jesieni – z wyrozumiałością, 
z czułością. Wprowadzić więcej spokoju, wię-
cej natury, więcej łagodności.

Gdy organizm mówi:  
„Potrzebuję wsparcia”

Nie zawsze potrzebujemy silnych środków. 
Czasem wystarczy coś delikatnego, co współ-
gra z rytmem ciała, a nie go zakłóca. Takim na-
turalnym wsparciem może być Fitokoncentrat 
z gruszyczką i tryptofanem – produkt stworzo-
ny z myślą o kobietach, które:

● doświadczają zmian w cyklu,
● przechodzą przez emocjonalnie trudniej-

szy okres,
● szukają łagodnego, ale skutecznego 

wsparcia,
● wybierają naturalność, nie chemię.

To nie magiczny eliksir, ale codzienny sprzy-
mierzeniec – łagodny i wielofunkcyjny. Dla 
równowagi emocjonalnej, dla lepszego snu, 
dla większego spokoju w zmiennym świecie 
hormonów. Bo czasem naprawdę mniej znaczy 
więcej – mniej stresu, mniej napięcia, mniej 
niepokoju.

Zamiast walczyć )– zrozumieć
 To, co często przynosi ulgę, to zmiana na-

stawienia. Przestajemy postrzegać siebie przez 
pryzmat niedoskonałości. Zaczynamy dostrze-
gać, że to, co naturalne – siwe włosy, delikatne 
zmarszczki, zmiany nastrojów – to tylko kolej-
ne rozdziały naszej historii.

Nie trzeba być cały czas silną. Nie trze-
ba mieć zawsze racji. Nie trzeba nadążać za 
wszystkim i wszystkimi. To moment, kiedy 
można powiedzieć „dość” cudzym oczekiwa-
niom i wrócić do siebie. Do swoich potrzeb, 
pragnień, emocji.

Powrót do siebie
W tej nowej fazie życia nie chodzi o to, by coś 

utracić, ale by coś odzyskać. Ciało nie musi już 
być areną zmagań – może być domem. Emocje 
nie muszą być burzą – mogą być szeptem. A co-
dzienność, zamiast wiecznej listy zadań, może 
być serią drobnych przyjemności.

Jak kubek ciepłej herbaty w dłoni. Jak spa-
cer bez telefonu. Jak spokojny wieczór bez po-
czucia winy, że nic produktywnego nie zostało 
zrobione.

Mądrość, która dojrzewa
 Tak jak winogrona dojrzewają do wina, tak 

kobieta dojrzewa do swojej pełni. Nie musi już 
niczego udowadniać. Może żyć po swojemu. 
W zgodzie z tym, kim jest, a nie kim powinna 
być.

 Dlatego warto dawać sobie to, co wspiera. To, 
co naturalne, łagodne, bliskie. Wspomniany Fi-
tokoncentrat z gruszyczką i tryptofanem może 
być jednym z takich elementów – niewielkim, 
ale znaczącym. Małe codzienne gesty troski 
mają ogromną moc.

Przekwitanie ?  
Raczej: kwitnienie na nowo

 Niech to słowo przestanie być straszakiem. 
Niech stanie się symbolem dojrzewania do sie-
bie. Bo najpełniejsze rzeczy w naturze – owoce, 
zboża, dobre wino – powstają dopiero wtedy, 
gdy minie czas kwitnienia.

A wtedy wszystko dojrzewa do piękna.

Niebiańska 
Doskonałość

Przekwitanie – czas, gdy wszystko dojrzewa do piękna
MATERIAŁ PROMOCYJNY

Słowo przekwitanie wciąż zbyt często brzmi jak wyrok. Jakby 

coś nieodwołalnie się kończyło – młodość, atrakcyjność, 

energia. A przecież to nie koniec, lecz nowy początek. Czas, 

kiedy życie nie musi już pędzić na łeb na szyję. Można wreszcie 

zwolnić, spojrzeć na siebie z czułością i zauważyć, jak wiele się 

już osiągnęło – i jak wiele dobrego wciąż przed nami.
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naSze wilkowyje

Pożytki 
z posiadania 
Stryja

Po co mężczyźnie syn? – zapytał lekko wstawiony Wi-
tebski, któremu właśnie urodziła się córka. A po chwili 
sam odpowiedział: Żeby mógł spokojnie kochać córkę. 
I zaśmiał się wysokim piskliwym śmiechem, trudno od-
różnialnym od pijackiej czkawki. A potem sobie poszedł 
zniechęcony brakiem dostatecznego entuzjazmu. 

Natomiast u nas zrodziła się pokusa filozofowania, 
która ma to do siebie, że pojawia się na prawie trzeźwo, 
a zanika dopiero po awanturze w domu. Zaczęli my roz-
ważać, jaki członek rodziny jest najfajniejszy. Najpierw 
wykluczyli my Matkę i Ojca, bo świętości się nie ocenia, 
a jak się nie ocenia, to się nie klasyfikuje. Potem dzieci, bo 
tu osąd zafałszowany i to obustronnie. Bo na jednej szali 
wagi wszystkie kłopoty i utrapienia, niepokoje i zakurze-
nie, że niby moja krew, a takie głupie, a po drugiej stronie 
szali – czułość odnajdowania samego siebie w osobnym 
małym człowieczku i duma, że kolejne pokolenie, a głu-
poty te same.

Ciotki odpadły w przedbiegach, bo wszystko wiedzą le-
piej i choć czasem polewkę masz po pachy, gdy pouczają 
ślubną, to potem schodzi na wychowanie dzieci i jakbyś się 
nie starał kurwica cię trzęsie jeszcze ze trzy dni. Wuj to wuj 
– wiadomo. Figura mocno podejrzana i zazwyczaj trunko-
wa, ale przede wszystkim denerwująca, bo widzisz wszyst-
kie swoje wady jak w krzywym zwierciadle, aż wreszcie się 
orientujesz, że jesteś taki sam. Długo prowadziły wnuki, 
bo jak to ujął Solejuk w niespodziewanej chwili geniuszu: 
Sama przyjemność i zero odpowiedzialności. 

Ale wtedy odezwał się Japycz i jak zwykle wywrócił 
wszystko do góry nogami. Okazuje się bowiem, że Japycz 
miał Stryja, co to do Ojca podobny był niezmiernie, ale 
Ojcem nie był. Bo z Ojcem to wiadomo – trzeba czcić i się 
go słuchać, ale też – buntować się trzeba, bo jakże ina-
czej określić swoją odrębność w świecie? Jak się wybić 
na samodzielność? Jak znaleźć własną drogę? A Stryj to 
taki Ojciec, co to się nie wtrąca i rad udziela tylko, kiedy 
zapytasz. U Japycza to jeszcze szczególne było, bo go Oj-
ciec osierocił zdecydowanie za wcześnie, a Stryj żył długo 
i mądrze. Było więc na kogo z dumą popatrzeć i z kim po-
gadać i nawet się poróżnić bez zbędnych emocji i ruszyć 
w większą podróż bez wyrzutów sumienia, że się kogoś 
ważnego na czas dłuższy porzuca i wiedząc, że po powro-
cie będą długie pogaduchy i herbata z ciastem.

Straśnie nas to zafascynowało, bo żaden z nas Stryja nie 
miał i od razu wyobraźnia zaczęła pracować. Taki dru-
gi Ojciec, co to do twoich problemów bardziej na luzaku 
podchodzi i sam o swoich opowie, bo wie, że może być 
wzorem, ale nie musi. Zaufanie do niego masz pełne, ale 
nie musisz się wstydzić, że zawiodłeś. Twoja krew, ale jed-
nak różnice są, bo zaprzyjaźniłeś się z nim dopiero jak do-
rosłeś, więc nie pamięta wczesnych kompromitacji i tych 
drobnych grzeszków młodości, których zawsze wstydzisz 
się najbardziej.

Słuchali my Japycza z otwartymi gębami, a potem pod-
jęli uchwałę jednogłośną, że posiadanie fajnego Stryja 
powinno być zapisane w Konstytucji jako istotne prawo 
człowieka i gwarantowane jak służba zdrowia, tylko lepij.  
Ale że do zmiany Konstytucji droga daleka, wyboista i krę-
ta, wzięli my sprawy w swoje ręce w wymiarze lokalnym 
i od tej pory postanowili my do Japycza mówić Stryju. 
Mamy nadzieję, że się przyjmie.

Pietrek

Rząd zapowiada kolejną 
rewolucję w przepisach dro-
gowych. Projekt nowelizacji 
Prawa o ruchu drogowym 
zakłada, że już wkrótce kie-
rowcy będą tracić prawo jaz-
dy nie tylko za przekroczenie 
prędkości o ponad 50 km/h 
w terenie zabudowanym, ale 
także poza miastem – na 
drogach jednojezdniowych 
i dwukierunkowych.

Nowe przepisy mają na ce-
lu zwiększenie bezpieczeń-
stwa, ale w praktyce mogą 
dotknąć nawet 80 procent 
kierowców w Polsce.

Sejmowa Komisja 
Infrastruktury dała 

zielone światło
Jak wynika z informacji 

z Ministerstwa Infrastruktu-
ry, projekt nowelizacji został 
już pozytywnie zaopiniowa-
ny przez Sejmową Komi-
sję Infrastruktury. Resort 
przekonuje, że proponowane 
zmiany to reakcja na alar-
mujące statystyki dotyczące 
wypadków drogowych.

– „Na zwykłych drogach 
jednojezdniowych dochodzi 
do 80 procent wszystkich 
wypadków w Polsce, a aż 87 
procent ofiar śmiertelnych 
ginie właśnie tam. Musimy to 
ukrócić” – podkreśla przed-
stawiciel ministerstwa odpo-
wiedzialny za projekt.

Do tej pory utrata prawa 
jazdy groziła wyłącznie za 
zbyt szybką jazdę w obszarze 
zabudowanym. Teraz jednak, 
jeśli kierowca przekroczy do-
zwoloną prędkość o więcej 
niż 50 km/h na trasie krajo-
wej lub wojewódzkiej, straci 
dokument na trzy miesiące.

Kierowcy biją na alarm
Wielu zmotoryzowanych 

nie kryje obaw. Ich zda-
niem nowe przepisy są zbyt 

restrykcyjne i nie uwzględ-
niają realiów polskich dróg.

– „Na wielu drogach krajo-
wych limit to 90 km/h, a krót-
kie wyprzedzanie ciężarówki 
może oznaczać chwilowe 
przekroczenie o 20–30 km/h. 
Teraz za jeden błąd można 
stracić prawo jazdy na trzy 
miesiące” – mówi Marek 
Gajewski, instruktor nauki 
jazdy i były egzaminator 
WORD w Warszawie.

Kierowcy podkreślają też, 
że różnice między drogami 
są ogromne – inna jest jakość 
nawierzchni, widoczność 
czy natężenie ruchu. – „To 
nie jest to samo co jazda 140 
km/h w mieście. Państwo 
karze wszystkich jednako-
wo, bez kontekstu” – dodaje 
Gajewski.

Statystyki nie 
pozostawiają złudzeń
Z danych Komendy Głów-

nej Policji wynika, że w 2024 
roku prawo jazdy za przekro-
czenie prędkości w terenie 
zabudowanym straciło 23 
635 kierowców. Do koń-
ca września 2025 roku ta-
kich przypadków było już 
18 990. Po wejściu w życie 

nowelizacji liczby te mogą 
wzrosnąć nawet dwukrotnie.

Eksperci zwracają uwagę, 
że nowe przepisy obejmą 
przede wszystkim kierow-
ców podróżujących po kraju 
– handlowców, kierowców 
zawodowych i mieszkańców 
mniejszych miejscowości.

– „To właśnie ci ludzie 
spędzają najwięcej czasu 
za kółkiem. Dla nich utrata 
prawa jazdy to często utrata 
źródła dochodu” – mówi dr 
Krzysztof Woźniak, ekspert 
ds. bezpieczeństwa ruchu 
drogowego z Politechniki 
Krakowskiej.

Kary dla recydywistów 
i elektroniczny nadzór
Projekt nowelizacji prze-

widuje także ostrzejsze sank-
cje dla osób, które złamią za-
kaz prowadzenia pojazdów 
w czasie trwania kary. Kie-
rowca przyłapany na jeździe 
mimo zatrzymanego prawa 
jazdy straci je na pięć lat, 
a ponowne jego uzyskanie 
będzie wymagało ponowne-
go zdania egzaminu.

Dodatkowo rząd planu-
je wdrożyć systemy elek-
tronicznego nadzoru oraz 

technologie rozpoznawania 
twarzy, które mają pomóc 
w egzekwowaniu zakazów 
i automatycznym identyfiko-
waniu kierowców.

Resort zapewnia, że cho-
dzi o bezpieczeństwo, nie 
represję. – „Nowe narzędzia 
pozwolą skuteczniej kon-
trolować kierowców, którzy 
lekceważą prawo. Chcemy, 
by polskie drogi były bez-
pieczniejsze dla wszystkich 
użytkowników” – przekonuje 
ministerstwo.

Bezpieczeństwo  
kontra realia

Choć cel zmian wydaje 
się słuszny, część ekspertów 
ostrzega, że przepisy mogą 
przynieść skutki odwrotne 
od zamierzonych.

– „Zbyt surowe kary mogą 
prowadzić do prób unikania 
kontroli lub ucieczek przed 
policją, co zwiększa ryzyko 
tragicznych zdarzeń” – ko-
mentuje dr Woźniak.

Dodaje, że skuteczna po-
prawa bezpieczeństwa dro-
gowego wymaga nie tylko 
kar, ale także edukacji, in-
westycji w infrastrukturę 
i egzekwowania istnieją-
cych przepisów, zwłaszcza 
w kontekście wyprzedzania 
i zachowania odstępu.

Co dalej z projektem?
Nowelizacja ma trafić pod 

obrady Sejmu jeszcze w tym 
roku. Jeśli zostanie przyjęta, 
nowe przepisy mogą wejść 
w życie już na początku 
2026 roku.

Dla wielu kierowców to 
oznacza jedno – większą 
ostrożność i mniejsze pole 
do błędów. Bo tym razem 
nawet chwilowe przekrocze-
nie prędkości poza miastem 
może kosztować więcej niż 
mandat. red.

PRAWO JAZDY StRACISZ tAKżE POZA MIAStEM...

Nowe przepisy uderzą 
w większość kierowców

Rząd planuje zaostrzenie kar za przekroczenie prędkości.  
„to niebezpieczne, ale też niesprawiedliwe” – ostrzegają eksperci

eprasa.pl f38e0d8e14
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gościnnie

Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku
Sprzeda

DZIAłKI POłOżONE W DZIELNICY PRZEMYSłOWEJ W PIEŚCIROGACh StARYCh PRZY  uL. hEtMAńSKIEJ  
 działka 53-338/1 o powierzchni 5759 mkw KW 2151            działka 53-334/4 o powierzchni  1904 mkw  KW 794

cena wywoławcza 120 pln/mkw netto
Oferty prosimy składać: bezpośrednio w biurze GS Nasielsk, ul. Warszawska 2 
pocztą na adres: Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku,05-190 Nasielsk ul. Warszawska  2 
lub e-mailem gs@gsnasielsk.pl

Więcej szczegółów – tel. +48 697 446 332 

eprasa.pl f38e0d8e14
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nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIE z dnia 15.10.2024 r.
BURMISTRZ MIASTA PUŁTUSK OGŁASZA I PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY

na sprzeda lokalu mieszkalnego nr 25 w budynku przy ulicy Na Skarpie 3 w Pułtusku wraz z udziałem w nieruchomoci wspólnej, 

dla  którego Sd Rejonowy w Pułtusku IV Wydział Ksig Wieczystych prowadzi ksig wieczyst nr OS1U/00044602/6

Oznaczenie nieruchomoci 
wg danych ewidencji gruntów,

nr ksigi wieczystej

Opis lokalu Udział w
nieruchomoci

wspólnej

Przeznaczenie nieruchomoci i sposób jej
zagospodarowania

Cena wywoławcza 
 zł

Wadium 
 zł

Miasto Pułtusk
Obrb 19

Działka nr 113 o pow. 1,9671 ha

KW Nr OS1U/00042453/2

Lokal  mieszkalny o  powierzchni  73,00
m2,  mieci  si  na  drugim  pitrze
w  budynku  przy  ul.  Na  Skarpie  3
w  Pułtusku. W  skład  lokalu
mieszkalnego  wchodz  cztery  pokoje,
kuchnia, przedpokój, łazienka i wc.

7300/399223 Budynek przy ul. Na Skarpie 3, w którym mieci si  lokal
mieszkalny objty niniejszym ogłoszeniem, ley na obszarze
nieobjtym  ustaleniami  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego.
Nieruchomo jest zagospodarowana jako mieszkalna.

409 000,00 40 900,00

 

Przetarg odbdzie si w dniu 25.11.2025  r. o godz. 1000  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku – Rynek, Ratusz, w Sali Rady (I pitro).
Wadium w wysokoci okrelonej powyej uczestnik przetargu winien wpłaci w formie pieninej, najpóniej w dniu 21.11.2025 r. w Punkcie Kasowym Banku w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku
lub na konto Gminy Pułtusk - PKO Bank Polski S.A. Nr 73 1020 1592 0000 2702 0276 3597.

W przetargu   mog  bra  udział  osoby,  które  wnios  wadium w wysokoci  i  terminie  wyznaczonym w niniejszym ogłoszeniu.  Przystpienie  do przetargu  wymaga legitymowania  si  dokumentem
potwierdzajcym tosamo. Jeeli uczestnika przetargu zastpuje inna osoba, winna ona przedstawi pełnomocnictwo z notarialnie powiadczonymi podpisami. W przypadku małonków, do dokonania
czynnoci przetargowych konieczna jest obecno obojga lub jednego z nich ze stosownym pełnomocnictwem drugiego małonka, zawierajcym zgod na odpłatne nabycie nieruchomoci ze rodków
pochodzcych  z  majtku  wspólnego  lub  złoenie  przez  osob  przystpujc  do  przetargu  owiadczenia  woli  nabycia  nieruchomoci  z  majtku  odrbnego.  W  przypadku  osoby  upowanionej
do reprezentowania osoby prawnej podlegajcej wpisowi do Krajowego Rejestru Sdowego wymagane jest okazanie przez osob upowanion  do reprezentowania osoby prawnej aktualnego wypisu
z KRS. Na wypadek nie dokonania przez bank przelewu wadium wpłaconego przez osob zamierzajc wzi udział w niniejszym przetargu, zaleca si posiadanie przy sobie dowodu jego wpłaty. 

Wadium wpłacone przez uczestnika, który wygra przetarg zalicza si na poczet ceny sprzeday nieruchomoci. W razie uchylenia si uczestnika, który wygra przetarg od zawarcia umowy notarialnej
wadium ulega przepadkowi. Osobom, które nie wygrały przetargu, wadium wpłacone przelewem zostanie zwrócone nie póniej ni przed upływem 3 dni od dnia zamknicia przetargu i po pisemnej
dyspozycji wpłacajcego.

Organizator przetargu zawiadomi osob ustalon jako Nabywca nieruchomoci o miejscu i terminie zawarcia umowy sprzeday najpóniej w cigu 21 dni od dnia rozstrzygnicia przetargu. W przypadku
uchylenia si Nabywcy od zawarcia umowy notarialnej, tj. nie przystpienia bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanym w zawiadomieniu lub braku zapłaty ceny nieruchomoci
do dnia zawarcia umowy, Burmistrz Miasta Pułtusk moe odstpi od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.  Cena sprzeday nie moe by rozłoona na raty, a dokonanie jej zapłaty
wymagane jest jednorazowo najpóniej w przeddzie zawarcia aktu notarialnego.

Lokal mieszkalny jest wolny od wszelkich obcie na rzecz osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiza. Brak wpisów w działach III i IV ksigi wieczystej Nr OS1U/00044602/6. Nabywca przejmuje
nieruchomo w stanie istniejcym.

W dziale III Ksigi Wieczystej (OS1U/00042453/2) prowadzonej dla nieruchomoci oznaczonej numerem ewid. 113 połoonej w obrbie 19 miasta Pułtusk wpisano: ograniczone prawo rzeczowe zwizane
z inn nieruchomoci – prawo słuebnoci gruntowej przechodu i przejazdu ustanowione na działkach nr 113 i 112 objtych niniejsz ksig i KW Nr 27431 na rzecz kadoczesnego właciciela działki
nr 108/6 objtej KW Nr 26845, o treci według §4 aktu notarialnego Rep. A 4326/01 z dnia 31 grudnia 2001 r. sporzdzonego przed notariuszem J. Koniecek w jej kancelarii w Pułtusku zawierajcego
umow ustanowienia słuebnoci gruntowej (K. 1-9 W KW 39073); po przepisaniu z KW 39073. Wpisano dnia 13 stycznia 2006 r.

Lokal mieszkalny mona oglda w kady wtorek w godz. 10-12, po wczeniejszym potwierdzeniu terminu z Wydziałem Gospodarki Gruntami i Architektury Urzdu Miejskiego w Pułtusku, tel. 23 306 72 37.

Burmistrz Miasta Pułtusk moe odwoła przetarg z wanych powodów.

Bliszych informacji o przetargu udziela Wydział Gospodarki Gruntami i Architektury Urzdu Miejskiego w Pułtusku pok. nr 37, tel.233067237.
Sporzdziła: Luiza Kucharczyk
GGA.6840.4.2023

OBWIESZCZENIE
o wszczciu postpowania

 

Na podstawie art. 61 § 4 w zwizku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. –
Kodeks postpowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2024r., poz. 572) oraz art. 11d ust. 5 ustawy
z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie
dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)
 

Starosta Nowodworski zawiadamia,
e zostało wszczte postpowanie administracyjne na wniosek  Burmistrza Miasta Nowy Dwór
Mazowiecki ul.  Zakroczymska 30,  05-100  Nowy  Dwór  Mazowiecki  z  dnia  11.08.2025r. znak:
AB.6740.461.2025  w  sprawie  zezwolenia  na  realizacj  inwestycji  drogowej  polegajcej
na  „Budowie drogi gminnej nr 240415W ulicy Małej w Nowym Dworze Mazowieckim wraz
z infrastruktur” obejmujcej niej wymienione działki ewidencyjne:
jednostka ewidencyjna: 141401_1,
obrb 0036: dz. ewid. nr: 124/2
obrb 0037: dz. ewid. nr: 83/2
obrb 0038: dz. ewid. nr: 1/7, 2(2/1, 2/2), 3/1, 4/6, 11/1, 14, 20/1(20/2, 20/3), 27/4, 32, 48/1(48/3,
48/4), 26/2
obrb 0039: dz. ewid. nr: 1/1, 2/4, 3/16, 80(80/1, 80/2), 76/2(76/19, 76/20), 76/16, 13/4, 83/28, 16/4,
83/29, 20/1(20/4, 20/5), 21/1(21/4, 21/5), 22/1(22/4, 22/5), 23/1(23/4, 23/5), 24/1(24/4, 24/5), 25/4,
78(78/1, 78/2), 28/1(28/4, 28/5), 29/1(29/2, 29/3), 30/1(30/8, 30/9), 31/4, 32/4, 33/5, 34/6, 34/13,
35/11(35/17, 35/18). 
(numery przed nawiasem oznaczaj numery działek przed podziałem, w nawiasie numery działek
po podziale, pogrubionym drukiem w nawiasie zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj
drogow, nietłustym drukiem bez nawiasu oznaczono działki- po których przebiega inwestycja).
 

Okrelenie  nieruchomoci,  których  korzystanie  bdzie  ograniczone  jednostka  ewidencyjna:
141401_1 obrb 0038:
- ograniczenie zwizane z budow sieci uzbrojenia terenu: dz. ewid. nr: 14, 20/3 (działka powstała
na skutek podziału działki  nr  20/1),  27/4, 32,  48/4 (działka powstała na skutek podziału działki
nr 48/1)
- ograniczenie zwizane z przebudow innych dróg publicznych: dz. ewid. 11/1
 

Pouczenie
Zgodnie  z  art.  10  §1  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  roku  Kodeks  postpowania

administracyjnego  (tj. Dz.U.  z 2024r.,  poz.  572)  -  Organy  administracji  publicznej  obowizane
s zapewni stronom czynny udział w kadym stadium postpowania, a przed wydaniem decyzji
umoliwi im wypowiedzenie si co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych da.
W zwizku z powyszym, informuje si strony, e w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia,
mog zapozna si z aktami sprawy, uzyska wyjanienia w sprawie, zgłasza uwagi i zastrzeenia
oraz składa  wnioski w Wydziale Architektury i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym
Dworze Mazowieckim, ul. I. Paderewskiego 1B w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz.
800-1700, wtorek-czwartek w godz. 800-1600, pitek w godz. 800-1500. 

Jednoczenie zawiadamiam, e zgodnie z art.  49  ustawy z  dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks
postpowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2024r.  poz. 572) zawiadomienie stron postpowania
uwaa  si  za  dokonane  po  upływie  14  dni  od  dnia  publicznego  ogłoszenia w  Starostwie
Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. I. Paderewskiego 1B , w Urzdzie Miasta
Nowy Dwór Mazowiecki przy ul. Zakroczymska 30, urzdowych publikatorach teleinformatycznych
– Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzdów, a take w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski.

Z up. STAROSTY
/-/Andrzej Pacocha
WICESTAROSTA

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został  wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku
(Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tut. Urzdu jak równie
na  stronie  Urzdu  Miejskiego  w  Pułtusku  na  okres  3  tygodni  (liczc  od  dnia  ukazania
si niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz o przeznaczeniu do wydzierawienia działki nr ewid.
51/24, połoonej w obrbie 20 miasta Pułtusk o pow. 0,1678 ha.

Pułtusk, dnia 08.10.2025 r. 

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

AUTO-MOTO
kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

SPORT i URODA

TURYSTYKA

USŁUGI
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757 
 LEG 53620
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OGłOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO POnIeDzIAŁKU  
do godziny 12:00.

OGłOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO POnIeDzIAŁKU  
do godziny 12:00.

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje,  e  został  wywieszony  na  tablicy  ogłosze
w  siedzibie  Urzdu  Miejskiego  w  Pułtusku  (Rynek  41)
oraz  zamieszczony  na  stronie  Biuletynu  Informacji
Publicznej  tut.  Urzdu  jak  równie  na  stronie  Urzdu
Miejskiego w Pułtusku na okres  3 tygodni  (liczc od dnia
ukazania  si  niniejszego  ogłoszenia  w  prasie)  wykaz
o przeznaczeniu do wydzierawienia czci działki nr ewid.
87/7, połoonej w obrbie 28 miasta Pułtusk:

1. o pow. ok 0,0019 ha.
2. o pow. ok 0,0015 ha.

Pułtusk, dnia 08.10.2025 r.
Sporzdziła: Natalia Dbkowska 

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BIzneS

nIeRUCHOMOŚCI
do wynajęcia

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

ROLnICTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

UROCzYSTOŚCI
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTAURACJA LeGIOnOWSKA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MATRYMOnIALne

KOMUnIKATY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

eprasa.pl f38e0d8e14
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12 dobra Strona jabłonny

W uroczystości 
wzięli udział: Wójt 
Gminy Jabłonna 
Jarosław Chodorski, 
Przewodniczący Rady 
Gminy Jabłonna 
Wojciech Nowosiński, 
Sołtys Jabłonny 
Artur Szymkowski, 
Tomasz Niedzielski, 
mieszkańcy oraz 
uczniowie Szkoły 
Podstawowej 
w Jabłonnie

To właśnie najmłodsi 
uczestnicy dodali uroczysto-
ści szczególnego uroku – dwo-
je uczniów z SP w Jabłonnie 
z dumą przybiło tabliczki do 
naszych wspaniałych dębów: 
„Władysława” i „Gedymina”. 

Dziękujemy wszystkim za 
obecność i wspólne świętowa-
nie ochrony naszego natural-
nego dziedzictwa! 

Niech te wyjątkowe drzewa 
przypominają nam, jak ważne 
jest dbanie o przyrodę – dziś 
i dla przyszłych pokoleń.

Uroczyste oznaczenie dwóch pomników przyrody 
znajdujących się na terenie GMINY JABŁONNA

Uroczystość rozpoczęła po-
lowa Msza święta odprawiona 
przez ks. ppłk. Marcina Cze-
ropskiego. Po nabożeństwie 
przybyłe delegacje złożyły 
kwiaty w dwóch symbolicz-
nych miejscach pamięci. Na-
stępnie uczestnicy wspólnie 
przemaszerowali na teren 
rekreacyjny Jeziorka Leśni-
czówka, gdzie kontynuowano 
uroczystości.

Podczas dalszej części wy-
darzenia Nadleśniczy Artur 
Zakolski podziękował wszyst-
kim osobom zaangażowanym 
w organizację tego wyjątko-
wego dnia, a także zaproszo-
nym gościom i uczestnikom. 
Wręczono również medale 
okolicznościowe osobom 
szczególnie zasłużonym 

w kultywowaniu tradycji 
i pamięci historycznej tego 
miejsca oraz we współpracy 
z Nadleśnictwem Jabłonna.

Po części oficjalnej odbył się 
pokaz szermierki historycznej 
w wykonaniu grupy rekon-
strukcyjnej „Poczet Krakow-
skiej Chorągwi Husarskiej”, 
reprezentującej jedną z naj-
piękniejszych i najbardziej 
niezwyciężonych formacji 
wojskowych w historii Polski 
– kawalerię.

Następnie goście wzię-
li udział w żywej lekcji hi-
storii, przygotowanej przez 
historyków i pasjonatów lo-
kalnych dziejów: dr. Adama 
Kaczyńskiego z Muzeum 
Historycznego w Legionowie 
oraz członków Nieporęckiego 

Stowarzyszenia Historyczne-
go, reprezentowanego przez 
pana Konrada Szostka, Prze-
wodniczącego Stowarzyszenia 
oraz pana Dariusza Wróbla.

Na zakończenie uczestni-
cy mogli skosztować gorącej 
zupy gulaszowej z dziczyzny, 
przygotowanej przez sołtysów 
sołectw Jabłonna, Chotomów 
i Dąbrowa Chotomowska 
przy wsparciu Rady Sołec-
kiej z Chotomowa. O słodki 

poczęstunek, kawę i herbatę 
zadbało Koło Gospodyń Wiej-
skich z Rajszewa „Pokochaj 
Rajszew”.

Tegoroczna edycja Mar-
szu Pamięci cieszyła się du-
żym zainteresowaniem i po 
raz kolejny pokazała, jak 
ważne jest pielęgnowanie 
historii oraz pamięci o tych, 
którzy oddali życie, abyśmy 
dziś mogli cieszyć się wolną 
Polską.

V. Marsz PamięciW niedzielę, 5 października 2025 roku, odbył 
się V. Marsz Pamięci, organizowany jako wyraz 
hołdu dla o�ar z okresu okupacji niemieckiej na 
terenie Leśnictwa Kąty Węgierskie. Wydarzenie 
co roku przyciąga licznie lokalną społeczność. 
W ciszy i zadumie leśnicy, przedstawiciele władz 
samorządowych, służb mundurowych, zaproszeni 
goście oraz mieszkańcy spotykają się przy 
symbolicznych mogiłach – w miejscu masowych 
egzekucji – by oddać cześć o�arom wojny
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14 wokół naS 

Na działce o pow. 
5,5 ha, położonej 
na końcu ul. 
Marszałkowskiej 
w Wieliszewie 
ma powstać 
nowe osiedle 
mieszkaniowe, 
które ma 
składać się z 24 
wolnostojących 
domów 
jednorodzinnych. 
W tej sprawie 
prowadzone jest 
postępowanie 
środowiskowe 
w UG Wieliszew

Urząd Gminy (UG) 
w Wieliszewie od 10 paź-
dziernika 2025 r. prowadzi 
postępowanie administra-
cyjne w sprawie wydania 
decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach dla budo-
wy osiedla mieszkaniowego 
składającego się z 24 wol-
nostojących domów jedno-
rodzinnych na działce o pow. 
5,5 ha, położonej na końcu 
ul. Marszałkowskiej w Wie-
liszewie. Działka położona 
jest w rejonie ulicy Podgór-
nej. W zamyśle inwestora, 
ma ona zostać w przyszłości 
podzielona na 24 mniejsze 
działki. Dodatkowo mają na 
niej powstać drogi dojazdo-
we do planowanych budyn-
ków oraz inna niezbędna do 
ich obsługi infrastruktura. 
Mieszkańcy gminy Wieli-
szew oraz osoby zaintereso-
wane planowaną inwestycją 
mają możliwość zapoznania 
się z dokumentacją doty-
czącą przedsięwzięcia. UG 
w Wieliszewie udostępnia 
materiały w swojej siedzibie 
w godzinach pracy urzędu. 
Zainteresowani mogą rów-
nież składać wnioski i za-
strzeżenia dotyczące pro-
jektu. Jest to istotny element 
procesu administracyjnego, 
który pozwala uwzględnić 
opinie lokalnej społeczności 
i ewentualne obawy związa-
ne z realizacją inwestycji.

Paulina Nowicka

WIELISZEW. Oprócz domów mają powstać też drogi dojazdowe

osiedle złożone z 24 domów przy  
ul. marszałkowskiej w Wieliszewie?

Z okazji tegorocznego 
Dnia Edukacji Narodowej 
nauczyciele zatrudnieni 
w przedszkolach, 
szkołach podstawowych 
oraz liceum 
prowadzonych przez 
miasto Legionowo 
otrzymali nagrody 
�nansowe ufundowane 
przez prezydenta, 
Bogdana Kiełbasińskiego. 
Łączna kwota wyniosła 
ponad 271 tys. zł.

Zmiany w budżecie Le-
gionowa, które umożliwiły 
wypłatę nagród, polegały na 
przesunięciu części środków 
z wydatków na wynagro-
dzenia osobowe nauczycieli 
i pochodne od wynagrodzeń 
w ramach wydziału edu-
kacji Urzędu Miasta (UM) 

w Legionowie. Środki na na-
grody finansowe dla nauczy-
cieli z okazji Dnia Edukacji 
Narodowej zostały rozdyspo-
nowane pomiędzy poszcze-
gólne placówki edukacyjne:

- Szkoła Podstawowa nr 1 
(SP nr 1) imienia Mikołaja 
Kopernika przy ulicy Za-
kopiańskiej na Bukowcu – 
25.135 zł;

- Zespół Szkolno-Przedsz-
kolny nr 2 (ZSP nr 2) przy 
ulicy Jagiellońskiej na Przy-
stanku – 27.667 zł;

- SP nr 3 imienia Janusza 
Kusocińskiego przy ulicy 
Władysława Broniewskiego 
na osiedlu Jagiellońska – 
19.319 zł;

- ZSP nr 3 przy ulicy Kró-
lowej Jadwigi na osiedlu Ja-
giellońska – 12.903 zł;

- SP nr 8 imienia 1. War-
szawskiej Dywizji Piechoty 
przy ulicy Zegrzyńskiej na 
osiedlu Piaski w Legionowie 
– 33.666 zł;

- ZSP nr 1 przy ulicy Ja-
na Pawła I na III Parceli – 
29.224 zł;

- II Liceum Ogólnokształ-
cące (II LO) imienia Króla 
Jana III Sobieskiego przy uli-
cy Królowej Jadwigi na osie-
dlu Jagiellońska – 20.514 zł;

- Przedszkole Miejskie nr 
1 (PM nr 1) imienia Marii 
Kownackiej przy ulicy Ol-
szankowej na osiedlu Mło-
dych – 11.956 zł;

- PM nr 3 imienia Koszał-
ka Opałka przy ulicy Ze-
grzyńskiej na osiedlu Piaski 
– 14.510 zł;

- PM nr 5 imienia Misia 
Uszatka przy ulicy Kwiatowej 

na Bukowcu – 15.465 zł;
- PM nr 6 Tęczowa Szóstka 

przy ulicy Władysława Bro-
niewskiego na osiedlu Jagiel-
lońska – 11.595 zł;

- PM nr 7 imienia Janusza 
Korczaka przy ulicy Husar-
skiej na osiedlu Sobieskiego 
– 11.726 zł;

- PM nr 9 Akademia Przy-
gody przy ulicy Królowej Ja-
dwigi na osiedlu Jagiellońska 
– 11.728 zł;

- PM nr 10 imienia Wan-
dy Tomczyńskiej przy ulicy 
Władysława Broniewskiego 
na osiedlu Jagiellońska – 
14.138 zł;

- PM nr 11 przy ulicy Ze-
grzyńskiej na osiedlu Piaski 
– 11.600 zł.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Prezydent miasta ozłocił na Dzień Edukacji Narodowej

Ponad ćwierć miliona złotych nagród dla nauczycieli

Ostatnia procesja 
z Fatimską Panią
Liczna grupa wiernych pożegnała się z Matką Bożą 
Fatimską do przyszłego maja. W legionowskiej 
para�i przy ul. Husarskiej odbyło się ostatnie 
w tym roku nabożeństwo fatimskie

W poniedziałek, 13.10.2025 r., wspólnota Para�i Matki Bo-
żej Fatimskiej w Legionowie uczestniczyła w ostatnim na-
bożeństwie fatimskim. Uroczystości rozpoczęła Msza świę-
ta pod przewodnictwem księdza proboszcza, który również 
wygłosił kazanie. Bezpośrednio po Eucharystii wierni wyru-
szyli w procesji, modląc się na różańcu.

Licznie złożone intencje, prośby i dziękczynienia potwier-
dziły głębokie zawierzenie wiernych Matce Bożej Fatim-
skiej. Proboszcz podziękował wszystkim zaangażowanym: 
grupom para�alnym, ministrantom, lektorom oraz osobom, 
które wczesnym rankiem przygotowały teren na procesję. 
Szczególne słowa uznania skierował do młodzieży przygo-
towującej się do sakramentu bierzmowania za gorliwą mo-
dlitwę i niesienie �gury.                                           Piotr Korycki

Uroczystość z okazji 
Dnia Edukacji 
Narodowej w gminie 
Nieporęt miała 
wyjątkowo podniosły 
charakter. Sześcioro 
pedagogów otrzymało 
wysokie odznaczenia 
państwowe 
i kuratoryjne

Nagrody Mazowieckiego 
Kuratora Oświaty 15 paź-
dziernika br. wręczono Annie 
Kołodziej, dyrektor Przed-
szkola Gminnego w Zegrzu 
Południowym, oraz Agniesz-
ce Zbrzeźnej, nauczycielce 
Szkoły Podstawowej w Bia-
łobrzegach. Medale Ko-
misji Edukacji Narodowej, 
będące jednym z najwyż-
szych odznaczeń w resorcie 

edukacji, odebrały: Paulina 
Majewska, dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Józefowie, 

Agnieszka Stankiewicz 
i Grzegorz Borek, nauczy-
ciele ze Szkoły Podstawowej 

w Stanisławowie Pierwszym, 
oraz Anna Doroz, nauczyciel-
ka z Przedszkola Gminnego 
w Zegrzu Południowym.

W gali wręczenia nagród 
uczestniczyli najwyżsi rangą 
przedstawiciele władz oświa-
towych i samorządowych. 
Wśród nich byli: Wioletta 
Krzyżanowska – Mazowiec-
ki Kurator Oświaty, Mariusz 
Frankowski – Wojewoda Ma-
zowiecki oraz Anna Brze-
zińska – Członek Zarządu 
Województwa Mazowieckie-
go. Uroczystość uświetniła 
także obecność Wójt Gminy 
Nieporęt, Agnieszki Powały, 
która gratulowała wyróż-
nionym i dziękowała za ich 
zaangażowanie.

pk

Sześcioro uhonorowanych

REKOLEKCJE DLA RAD PARAFIALNYCH

Duszpasterze  
na wspólnej drodze
Ponad półtorej setki zaangażowanych świeckich 
spotkało się na warszawskim Targówku, by 
wspólnie szlifować formację i pogłębiać misję 
Kościoła

W sobotę 11.10.2025 r. w Para�i św. Benedykta w War-
szawie odbyło się spotkanie formacyjno-szkoleniowe dla 
członków Para�alnych Rad Duszpasterskich i Ekonomicz-
nych z Rejonu I.

W wydarzeniu wzięło udział 165 osób reprezentujących 
52 para�e z dziewięciu dekanatów: nowodworskiego, legio-
nowskiego, tarchomińskiego, bródnowskiego, praskiego, 
zielonkowskiego, grochowskiego, rembertowskiego i aniń-
skiego. Głównym celem spotkania było pogłębienie rozu-
mienia misji Kościoła, wymiana doświadczeń oraz umocnie-
nie współpracy między wspólnotami para�alnymi.

– To spotkanie to ważny krok w budowaniu żywych i świa-
domych swojej roli wspólnot para�alnych – oceniają organi-
zatorzy.

Inicjatywa stanowiła przestrzeń do integracji i wzajemne-
go wspierania się świeckich zaangażowanych w codzienne 
funkcjonowanie para�i na płaszczyźnie zarówno duchowej, 
jak i ekonomicznej.

pk
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Wydarzenie rozpoczęły 
kobiece zawody strzeleckie 
„Zastrzel Raka”, zorganizo-
wane przez Salwa Bractwo 
Strzeleckie. Następnie na 
parkiecie rozgorzała chary-
tatywna bitwa koszykarska, 
w której drużyna z Wołomina 

zmierzyła się z zespołem z Le-
gionowa. Wśród graczy zna-
leźli się byli koszykarze i ko-
szykarki, a także społecznicy 
i samorządowcy. Legionowską 
drużynę wzmocnili wiceprze-
wodniczący Rady Powia-
tu Mariusz Grzybek, radny 

Michał Kobrzyński oraz radna 
Olga Wierzbicka. Do zespołu 
dołączyła również Anna Brze-
zińska – Członek Zarządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego.

Wydarzenie zostało objęte 
honorowym patronatem sta-
rosty legionowskiego. Sam 

Powiat Legionowski dołączył 
także do grona ofiarodawców 
na rzecz towarzyszącej wyda-
rzeniu licytacji charytatywnej. 
Całkowity dochód z imprezy 
został przeznaczony na lecze-
nie onkologiczne Margerity 
Lewandowskiej. pk

PO SĄSIEDZKU

Strzały i rzuty dla Margerity
W piątkowy wieczór w Wołominie spotkali się wspaniali ludzie, by wspólnie wesprzeć walkę z chorobą 
nowotworową. W Ośrodku Sportu i Rekreacji Huragan Wołomin 10.10.2025 r. rozegrano charytatywne zawody 
strzeleckie i mecz koszykówki na rzecz leczenia Margerity Lewandowskiej, podopiecznej Fundacji Daj Mi Skrzydła

Pierwszy przetarg zakoń-
czony unieważnieniem, pro-
wadzony był we wrześniu br. 
Wtedy na budowę nowych 
bezpiecznych przejść dla 
pieszych oraz progów zwal-
niających Urząd Miasta Le-
gionowo planował przezna-
czyć maksymalnie 93 129,95 
zł brutto. W wyznaczonym 
terminie swoją ofertę złoży-
ła tylko jedna firma: TIO-
MAN Group Sp. z o.o. – 298 
489,16 zł brutto. Następnie 
14 października ogłoszono 
nowe postępowanie przetar-
gowe w tej sprawie. Przy-
pomnijmy, że celem zadania 

przetargowego jest wykona-
nie robót budowlanych pole-
gających na budowie progów 
zwalniających z kostki bru-
kowej betonowej i wynie-
sionych przejść dla pieszych 
wraz z doświetleniem oraz 
wymaganym oznakowaniem 
pionowym i poziomym we 
wskazanych miejscach przez 
Urząd Miasta na terenie Le-
gionowa. Zwycięska firma 
zobowiąże się do budowy:1) 
wyniesionego przejścia dla 
pieszych przy ul. Kolejowej 
w Legionowie na wysokości 
Powiatowego Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych;

2) wyniesionego przejścia 
dla pieszych przy ul. Szwaj-
carskiej w Legionowie na 
wysokości stacji PKP Legio-
nowo – wraz z doświetleniem 
przejścia;

3) progów zwalniających 
na drogach gminnych w miej-
scach wskazanych przez legio-
nowski ratusz:

a) dwóch progów zwalniają-
cych „U16a” na ul. Orlej i ul. 
Małachowskiego,

b) dwóch progów zwalniają-
cych „U16a” na ul. Wiejskiej,

c) jednego progu zwal-
niającego „U16c” na ul. 
Sikorskiego,

d) jednego progu zwal-
niającego „U16d” na ul. 
Górnośląskiej,

e) jednego progu zwal-
niającego „U16d” na ul. 
Schabowskiego,

f) jednego progu zwalniają-
cego „U16d” na ul. Wąskiej.

Przetarg trwa do 30 paź-
dziernika, jeśli zostanie roz-
strzygnięty pozytywnie, wy-
brana firma zrealizuje prace 
w ciągu 45 dni od podpisania 
umowy, co powinno nastąpić 
najpóźniej do 28 listopada 
2025 r.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Budowa dwóch wyniesionych przejść dla pieszych 
z doświetleniem oraz ośmiu progów zwalniających w dziewięciu 
lokalizacjach

Drugie podejście Do PoPraWy 

bezpieczeństwa na ulicach miasta
Władze miasta Legionowo chcą zbudować dwa wyniesione przejścia dla pieszych z doświetleniem oraz 
osiem progów zwalniających w dziewięciu lokalizacjach. Niedawno rozpoczął się dugi przetarg w tej sprawie. 
Pierwszy unieważniono z powodu zbyt wysokiej oferty

Bieg po pamięć  
i wolność
 
Szansa dla wszystkich, którzy z różnych 
względów nie mogą wziąć udziału w corocznym, 
ogólnopolskim Marszu Niepodległości w Warszawie. 
Gmina Nieporęt zaprasza na patriotyczną 
rywalizację w dniu Święta Niepodległości

To już IX edycja wydarzenia, które łączy pokolenia w du-
chu sportowej wspólnoty.

11.11.2025 r. na placu przed kościołem przy ulicy Koncer-
towej w Stanisławowie Pierwszym odbędzie się IX Bieg Nie-
podległości. Organizatorzy przygotowali cztery kategorie: 
biegi dziecięce na dystansach 400 i 800 metrów, Nordic Wal-
king na około 5,6 km, bieg na 5,6 km – również dla dzieci nie-
pełnosprawnych – oraz bieg główny na 10 km z atestem Pol-
skiego Związku Lekkiej Atletyki. Zapisy internetowe trwają 
do 6.11.2025 r. lub do wyczerpania limitu miejsc.

Biuro Zawodów będzie czynne w dniu imprezy w godzinach 
od 8.00 do 10.50. Podczas wery�kacji wymagany jest doku-
ment tożsamości ze zdjęciem. Szczegółowe informacje, regu-
lamin i formularz zgłoszeniowy dostępne są na stronach inter-
netowych gminy Nieporęt oraz platformy B4SportOnline.                                                                      

               Piotr Korycki

Uczniowie Salezjańskiej 
Szkoły Podstawowej 
rozpoczęli niezwykły 
projekt ekologiczny. 
Na szkolnym terenie 
stanął pierwszy ul, 
zamieszkany przez 
pożyteczne i nieżądlące 
pszczoły murarki

We wtorek, 15.10.2025 r., 
uczniowie zaangażowali się 
w pomoc tym owadom, pomo-
gli przenieść młode pszczoły, 
które już są w pełni wykształ-
cone i oczekują w kokonach 
na wiosnę, z dotychczasowych 
trzcinowych rurek do specjal-
nych kartonowych pudełek. 

Zabieg ten ma na celu ochro-
nę kolejnego pokolenia przed 
pasożytami i agresywnymi 
owadami.

Jak wyjaśniono, murarki 
nie produkują miodu, ale są 
doskonałymi zapylaczami. Ich 
obecność na szkolnym tere-
nie ma pomagać w zapylaniu 
drzew owocowych w okolicy. 
Założenie ula to pierwszy krok 
w tworzeniu szkolnej pasie-
ki, która ma służyć edukacji 
przyrodniczej.

Piotr Korycki

Szkolna pasieka z murarek

NIEPORĘT

Fala medali na 
Warszawiance
Młodzi pływacy z gminy Nieporęt nie mieli 
sobie równych podczas prestiżowych 
zawodów. Klub UKS Fala zdominował 
klasy�kację medalową, zdobywając  
aż dziewięć krążków

Najstarsza grupa Uczniowskiego Klubu Sportowego Fala, 
skupiająca roczniki 2009, 2010 i 2011, w ubiegłym tygodniu 
wzięła udział w IX Pływackim Festiwalu Sprinterskim War-
szawianka. Zawody rozegrano na olimpijskim, pięćdziesię-
ciometrowym basenie w Warszawie. Reprezentanci klubu 
sięgnęli po osiem złotych i jeden brązowy medal, co dało 
im zwycięstwo w klasy�kacji medalowej spośród 28 startu-
jących klubów.

Indywidualne triumfy przypieczętowali Bartłomiej Sza-
turski, który został okrzyknięty najlepszym zawodnikiem 
całych zawodów, oraz Ewa Leciejewska, która zajęła II miej-
sce w klasy�kacji kobiet.

pk
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Sport16

W miniony weekend pierw-
szy zespół młodziczek PGE 
LTS Legionovia rozegrał tur-
niej w Ostrołęce w ramach 1 
ligi Mazowiecko-Warszaw-
skiego Związku Piłki Siatko-
wej. Drużyna wygrała trzy 
z pięciu spotkań, zajmując 
ostatecznie III miejsce i za-
pewniając sobie grę w elicie 
mazowieckiej w swojej kate-
gorii wiekowej.

Drugi zespół, złożony z za-
wodniczek roczników 2013 
i 2014, zdominował turniej 
w Mińsku Mazowieckim. 
Młodziczki wygrały wszyst-
kie trzy mecze, nie tracąc ani 
jednego seta, i awansowały 
do wyższej klasy rozgryw-
kowej. Klub podkreślił, że te 
wyniki dają duże nadzieje na 
przyszłość.

pk

Legionovia buduje przyszłość
Młode siatkarki PGE LTS Legionovia Legionowo potwierdziły swoją wysoką 
formę w rozgrywkach ligowych. Oba zespoły młodziczek zakończyły weekend 
z awansami i medalowym miejscem

Legionowskie 
del�ny na podium
Młodzi pływacy z Legionowa nie zawiedli 
podczas ogólnopolskich zawodów 
w Ciechanowie. Zdobyli aż osiem medali, 
a wśród nich złoto wywalczone przez 
Karola Michalskiego

W sobotę, 18.10.2025 r., na Pływalni Miejskiej w Cie-
chanowie odbyły się ogólnopolskie zawody pływackie. 
Wzięło w nich udział 483 zawodników z 34 klubów. UKS 
Delfin Legionowo pod opieką trenera Piotra Cesarczyka 
reprezentowało sześcioro młodych pływaków, którzy zdo-
byli łącznie osiem krążków.

Najbardziej utytułowaną zawodniczką okazała się Mag-
dalena Kosak, która zdobyła pięć medali: dwa srebrne (50 
m i 100 m stylem grzbietowym, 100 m stylem dowolnym) 
oraz dwa brązowe (50 m stylem dowolnym i 50 m stylem 
motylkowym). Karol Michalski sięgnął po złoto na 100 m 
stylem motylkowym i brąz na 50 m tym samym stylem. 
Maciej Praga dołożył srebro na 50 m stylem klasycznym. 
Pozostali zawodnicy – Hanna Lazurek, Antoni Lazurek 
i Kacper Wrzesiński – odnotowali dobre wyniki, zajmując 
miejsca w czołowej dziesiątce swoich konkurencji.

pk

13 października piłkarze 
Legionovii zapewnili 
kibicom emocje do 
ostatniego gwizdka. 
W meczu z Markami 
padło aż siedem bramek, 
a gospodarze odnieśli 
kolejne zwycięstwo 
w sezonie

W sobotę, 19.10.025 r., na 
stadionie przy ulicy Parkowej 
w Legionowie rozegrano pe-
łen emocji mecz piłkarski. Le-
gionovia Legionowo pokonała 
Marcovię Marki 4:3. Bramki 
dla drużyny gospodarzy zdo-
byli: Hubert Michalik w 2. i 28. 
minucie, Eryk Kwiatosz w 24. 
minucie oraz Darek Zjawiński 
w 34. minucie. Tytuł najlep-
szego zawodnika spotkania 
otrzymał Hubert Michalik.

Klub podziękował kibicom 
za liczne przybycie i wsparcie 
nawet w trudnych momentach 
spotkania. Wśród partnerów 

wydarzenia wymieniono 
sponsorów: Domino Com-
puter, BAIC Plaza Warszawa 
oraz inne lokalne firmy. Było 

to kolejne zwycięstwo Legio-
novii w tym sezonie.

pk 
fot. fb.com/kslegionovia

Siedem goli przy Parkowej

ZAPROSZENIE
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